
























 





























 



9595  ماهماه    مهرمهر  99  آزمونآزمون
تجربيتجربي    دانشگاهيدانشگاهي  پيشپيش

  
الفبا حروف ترتيب به طراحان 

ي 
صاص

اخت
ي و 

موم
ع

نام طراحاننام درس

زمـاني  بخـش  سـعيد گـنج   -كـاظم كـاظمي  -نژاد سيدجمال طباطبايي -مريم شميراني-محمدرضا زرسنج-مقدمابراهيم رضايي-محسن اصغري و ادبيات فارسي  زبان
هاي كتاب زرد عموميمنتخب از سؤال-حسن وسكري -منشاريمرتضي

منتخـب -مجيد همـايي  -فاطمه منصورخاكي-زاده  فرشيد فرج -محمدرضا غفوراني–محمدمهدي رضايي-حسين رضايي-درويشعلي ابراهيميعربي
هاي كتاب زرد عمومياز سؤال

 هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -سيداحسان هندي -فيروز نژادنجف-كبيرمرتضي محسني-حسن فياض-محمدحسن فضلعلي-حامد دورانيدين و زندگي
هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -زاده عليرضا يوسف -جواد مؤمني -رضا كياسالار -علي شكوهي -نسرين خلفي -شهاب اناريانگليسي زبان

 بيـرق  محمدرضـا شـوكتي   -حسـن حيـدري   محمد -لويي ميثم حمزه -فرهاد حامي -حسين حاجيلو-هادي پلاور-عباس اميدوار-حسين اسفينيرياضي
مهرداد ملوندي–مهدي ملارمضاني-بهرام طالبي

بهرام ميرحبيبي -سروش مرادي -محمدرسول گلابچي -علي قائدي -نژادمهران قاسمي-محمد عمارلوعلي-نژادسجاد خادم-منشرضا آريانزيست
سينا نادري

 مصطفي كياني -بهادر كامران -ملكيكاظم شاه -محسن پيگان -اميرحسين برادران-امير اوسطي-اسماعيل امارم-محمد اكبري-محمد اسديفيزيك
محمد نادري-سعيد منبري-سيدهمحمدصادق مام

زواره  محمـد عظيميـان   -فرشـيد عطـايي   -امـد رواز ح -عليمحمـدي  موسي خيـاط -محمدصادق حمزه-زادهنيما حسن-مسعود جعفري-زادهبهزاد تقيشيمي
دهكردي سيدرحيم هاشمي-ساري محمدرضا وسگري -مؤيديعلي-شهرام محمدزاده-علي فرزادتبار-مهدي فائق-االله عليزاده روح

ويراستاران و گزينشگران

و  زبان نام درس
شيميفيزيكشناسي زيسترياضيانگليسي زبانوزندگي دينعربيادبيات فارسي 

مسعود جعفرياميرحسين برادرانبهرام ميرحبيبيلويي ميثم حمزهجواد مؤمنيحامد دورانيدرويشعلي ابراهيميحسن وسكريگزينشگر

گروه ويراستاري
محسن اصغري
مريم شميراني
مرتضي منشاري

سيدمحمدعلي مرتضوي
صالح احصائي 
سكينه گلشني 
سيداحسان هندي

حامد بابايي
رشيد شفيعيعبدال

مهرداد ملوندي
محمد خندان

اميرحسين برادران

حميد راهواره
مازيار اعتمادزاده
سينا صيفوري
سالار هوشيار

بابك اسلامي
كفش حميد زرين

عرفان مختارپور

آبادي مصطفي رستم
صفت حسني  علي

اميرحسين معروفي

پور سهند راحمياميرحسين برادران فرد اميرحسين بهروزيلويي ميثم حمزهنيجواد مؤمحامد دورانيفاطمه منصورخاكيالهام محمديمسئول درس
مسئول درس
فاطمه زهره قموشيليلا ايزديفريبا رئوفيمستندسازي

الهه شهبازيالهه مرزوقاكبري ليدا عليفرزانه داناييپيشهفلاحت

توليد و فني گروه

الهام محمدي  –فاطمه منصورخاكي : وميعم/ زهراالسادات غياثي:اختصاصيگروه انمدير
)اختصاصي( اسديآرين فلاحدفترچه مسئول

)عمومي( ليلا ايزدي/ )اختصاصي( ياكبر يعلادلي:مسئول دفترچه/مريم صالحي:مدير گروهمستندسازي و مطابقت مصوبات
زهره فرجي -حسينينسيم غلامنگاري حروف

حميد محمديناظر چاپ

»»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  راييراييتمام داتمام دا««
 

گروه آزمون
)وقف عام(چي بنياد علمي آموزشي قلم

923خيابان انقلاب، بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي
0218451: تلفن



 

  3: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  95مهر  9 آزمون -)1( ي پروژه        
    

  
  

  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(   - 1
  : »1«ي  هاي گزينه معني كامل واژه

: كـش / سرزنش، بدگويي : وقيعت/  ، دوعمق، ژرفا: تك/ زيباروي، محبوب، معشوق : شاهد
  )فهرست واژگانلغت، ، 3ادبيات فارسي (  بغل، آغوش ،و خرمّ  خوش

----------------------------------------------  
  )نژاد دجمال طباطباييسي(    - 2

؛ »بـادافره «اند، امـا   درست معني شده» خيلتاش و جيب«ي  ، دو واژه»1«ي  در گزينه
   .يعني، كيفر و مجازات

  گرفتاري، محيط دايره، حلقه، قيد: چنبر/ كفش چرمي : ، چارق»3«ي  در گزينه
  .هر سه واژه درست هستند» 4و  2«هاي  در گزينه

  ) فهرست واژگان لغت،، 3ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(    - 3
 ← اهلام/ از بهر  ←از بحر : اند از ترتيب عبارت ها به و شكل درست آنواژگان غلط 

  ) 98و  95، 58 ي  ها صفحهاملا، ، 3ادبيات فارسي (  تأمل  ←تعمل /  احلام
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 4
ــا« -1 ــر لئــون تو »آناكارنين ــه مصــيبت« -2ســتوي لاث  -3 از عطــار نيشــابوري »نام
 از پرويز خرسند »برزيگران دشت خون« -4اثر خواجوي كرماني  »الانوار روضة«

  )تركيبيتاريخ ادبيات، ، 3ادبيات فارسي (  
 ----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   - 5
طور جدي به نوشتن پرداخـت و در طـول    ي سي به دهه اواخرغلامحسين ساعدي از 

چون داسـتان كوتـاه،    هاي گوناگوني بيست سال نويسندگي، طبع خويش را در عرصه
از آثـار  » تالار آيينـه «/  .آزمود) نمايش صامت(نامه و پانتوميم  نامه، فيلم رمان، نمايش

  .ري استمحمد غفا
  )28ي  صفحهتاريخ ادبيات،  ،3 ادبيات فارسي(  

----------------------------------------------  
 ) مريم شميراني(    - 6

  ايهام ←روزگار  - 2پيمان  - 1: در مصراع دوم دو معنا دارد: »عهد«: »ب«بيت 
  جناس تام ←خواست : ارادت/ دوستي : ارادت: »ج«بيت 
  پارادوكس ←فلك رسيد و ديوارش كوتاه است طرف بام به : »الف«بيت 
   )آرايه زبان و ادبيات فارسي،(  تشبيه ←لب ميگون : »د«بيت 

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(   - 7

ي زيبـاي   علت جمع بودن غنچه اين است كه از شرم چهـره . / آميزي ندارد بيت حس
  .كند تو سر خود را پنهان مي

  هاي ديگر ريح گزينهتش
 ـ: ايهـام /  .ردامن باشد و رازي را فـاش كنـد  چشم كه تَ: استعاره :»1«ي  گزينه  - 1: ردامنتَ

  . بار كه اطراف آن از اشك خيس باشد چشم اشك - 2گناهكار و مقصر 
انفـاس  بـا  كشـتن  : نما متناقض) / ع(اشاره به داستان حضرت عيسي : تلميح :»2«ي  گزينه

  .ي حيات است كننده و مايه زنده عيسوي كه در واقع
 دست جرأت: تشخيص/ خون بسمل ) مانند(به رنگ ) من: (تشبيه :»4«ي  گزينه

  )زبان و ادبيات فارسي، آرايه(  
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 8
 در بيـت » .اگر عاشـق شـوي، دنيـا را زيبـا خـواهي ديـد      «: مفهوم بيت صورت سؤال

به درياي عشق كـه  «: نيز مفهومي نزديك به اين بيت مطرح شده است» 3«ي  گزينه
  ».پسند خواهد بود ، همه چيز ارزشمند و دل)عاشق شوي(روي آوري 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .در سرزمين عشق دل گرفتار غم است و شادمان نيست: »1«ي  گزينه
  .يش استشرط رسيدن به عشق، دست شستن از خو: »2«ي  گزينه
  .آگاه شدند) شاعر(= ي عشق من  ي عالم از واقعه همه: »4«ي  گزينه

  )153 ي صفحه مفهوم، ،3ات فارسي ادبي(

  )كاظم كاظمي(    - 9
از عرش : »د«بيت / تزوير : »ب«بيت /  ناپايداري: »الف«بيت /  تقابل عقل و عشق: »ج«بيت 

   )تركيبيمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (  .به فرش آمدن
---------------------------------------------- 

 )مريم شميراني(   -10
كند كه اگر خوب بود، پيامبر هم از اجداد خود  وهش ميرا نكتقليد در اين بيت شاعر 

  .هاي ديگر تقليد امري مثبت شمرده شده است كرد، ولي در گزينه تقليد مي
  ) 120 ي صفحه مفهوم،، 3ادبيات فارسي ( 

 ----------------------------------------------  
  
  
 )اردبيل -مرتضي منشاري(   -11

  واج 16 ← ي / د  / ر  / ـُ  / بـ   /ر / ا  / ك / ـِ / د / ـِ / ع  / ا  /و  / ـَ / ق 
  م  +ص +   ص  +  م  +ص  +ص  + م   +ص   +م + ص  +م + ص   +م + ص +   م  +ص 

  )10و  9 يها   صفحهزبان فارسي، ، 3زبان فارسي (
----------------------------------------------  

 ) شيراز -محمدرضا زرسنج(    -12
به نبايد ما را » ترس«ي  وجود كلمه .صحيح است »حايل«املاي ، »3«ي  در گزينه

 .است »ترسناك«به معني » هايل«ي دوم  تصور كنيم كه در جمله اشتباه بيندازد و

 هاي ديگر تشريح گزينه

  قيمت و بها :»ثمن«: »1«ي  گزينه
  ياد دادن :»القا«: »2«ي  گزينه
  )30ي    صفحه ،املا، 3زبان فارسي (  ترساندن  :»تهديد«: »4« ي گزينه

---------------------------------------------- 
 )اردبيل -مرتضي منشاري(   -13

 15 ←ـَ م / كرد / د سب/ به / ي / شور / بيشه / هر / از / ـَ م / كرد / لگد / ه / سبز / هر 
  تكواژ

 هاي ديگر تشريح گزينه

/ آب / خود / ـِ / ه / چشم / از / ـَ م / دار / ي / همهمه / ها / رگ / در : »1«ي  گزينه
  تكواژ φ← 16/ زن / ـَ م 

/ و / تـر  / تنهـا  / ي / دنيا / گام / هر / در / بالا / ـَ م / شد / صخره / از : »2«ي  گزينه
  تكواژ 16 ←تر / ا / زيب 
/ داد / سر / آ / در / ـِ / آواز / ـَ م / داد / پر / روان / به / نيرو / صدا / به : »3«ي  گزينه

  φ← 21/ پيچيد /   مي/ تو / ـِ / پژواك / ـَ م 
  )15ي  هفحصزبان فارسي، ، 3زبان فارسي (  

----------------------------------------------  
 )دنژا سيدجمال طباطبايي(   -14

دارند كه  ياند كه نقش مشترك مفعول هاي قافيه واژه» نام و كام«، »4«ي  در گزينه
  .هستند نبينيو  پرسيترتيب مفعول فعل  به

 هاي ديگر تشريح گزينه

  اليه مضاف= اشكبوس/ نهاد = توس: »1«ي  گزينه
  اليه  مضاف= ترگ/ ) گذاشت= كرد مرگ تومادرم نام مرا ( مسند= مرگ :»2«ي  گزينه

  مسند   
  اليه مضاف= خدنگ/ مفعول = چنگ: »3« ي گزينه

 )66تا  62ي ها  صفحه زبان فارسي، ،3زبان فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -15
معايـب   - زبـان هنرمندانـه   - ذوق سرشـار  - يـك نويسـنده   - يك شاعر: هاي وصفي تركيب

 5 ←اخلاقي 
  4 ← معايب اجتماع -معايب فرد -ذوق خود -ها توصيف زيبايي :اضافيهاي  تركيب

  )95و  94ي ها  صفحهزبان فارسي، ، 3زبان فارسي (   

3 ادبيات فارسي

 3 فارسيزبان
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  )ساري -حسن وسكري(     -16

 - مشتق» دستي تنگ«: »3«ي  گزينه/ مركب  -مشتق» دل سنگين«: »2«ي  گزينه
  مركب -مشتق» وفاداري«: »4«ي  گزينه/ مركب 

 )121ي   صفحهسي، فار زبان ،3فارسي  زبان(  
----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »3« -17

  زايشگاه / كشتارگاه / علاقگي  يب :بيش از يك وند دارند ،»2«ي  ن گزينهاواژگ
/ ونـد  » ـَ نده« ←خورنده / وند » انه« ←شاگردانه : هاي ديگر ساير واژگان در گزينه

/ ونــد » واره« ←جشــنواره / ونــد » ومنــد« ←تنومنــد / ونــد » دان« ←نمكــدان 
  وند » ـِ ش« ←كاهش / وند » ينه« ←چوبينه / وند » گر، ي« ←آهنگري 

  )146 تا 142 هاي  صفحهفارسي،  زبان، 3زبان فارسي (  
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(   -18

  .ها كاهش است ود در اين بيت ابدال و در ديگر گزينهفرآيند واجي موج: »1«ي  گزينه
  دمبال ←دنبال 

  هاي ديگر تشريح گزينه
/  بازامـد  ← بازآمـد : »3«ي  گزينـه /  .بوده اسـت » انشاء«در اصل » انشا«: »2«ي  گزينه
  .بوده است» لقاء«در اصل » لقا«و » ارتقاء«در اصل  »ارتقا«: »4«ي  گزينه

   )147 ي  صفحه ،رسيفا زبان، 3فارسي  زبان(   
----------------------------------------------  

 ) محسن اصغري(   -19

  .كار نرفته است بهدر اين عبارت بيان حافظ، بعضي موارد، متمم فعل : متمم قيدي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »همه كس و همه چيز« :متمم فعل/ » صداي گرم« :متمم قيدي :»1«ي  گزينه
بيـان  : مـتمم فعـل  ) / اسـم آن اسـت   اسـتفاده (معـاني عميـق   : متمم اسـم  :»2«ي  گزينه

  …زباني نرم و لطيف : متمم قيدي/ احساسات شخصي انسان 

  وي: متمم فعل) / توجه اسم آن است(نقش اين رمزهاي شاعرانه : متمم اسم :»4«ي  گزينه
   )64و  63ي   ها صفحهفارسي،  زبان، 3زبان فارسي (  

----------------------------------------------  
 ) لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(   -20

  .المعارف چند دانشي هستند ةالعلوم فارابي و الفهرست ابن نديم داير آثاري چون احصاء
  )133ي   صفحهفارسي،  زبان، 3زبان فارسي (  

----------------------------------------------  

  
 )91 -تجربيسراسري (   -21

: خيرخيـر / تمـاس : آسـيب : اند از هاي مشخص شده عبارت با توجه به متن معني واژه
شايستگي، لياقت، صلاحيت بـراي  : اهليت/ حشمت، مهابت، غلبه، وقار:سطوت/ سريع

   .شروع به دويدن كرد: به تگ ايستاد/ امري، سزاواري
  )110و  60، 53، 24هاي  صفحهلغت، ، 3ادبيات فارسي (  

 ----------------------------------------------  
 )93 -سراسري رياضي(   -22

 /يشيرين بودن، شـيرين : حلاوت/ مهلكه، جاي هلاكت: ورطه/ حمايت، پشتيباني: مظاهرت
  مال دنيا  ي گياه خشك، مجازاً ريزه: حطام/ بزه، گناه: وزر

  )تركيبيلغت،  ،3ادبيات فارسي (  

 )93 -سراسري رياضي(   -23
  . از آثار ميثاق اميرفجر هستند» 1«ي  ه در گزينههر سه اثر مطرح شد

  هاي ديگر تشريح گزينه
  فاطمه راكعي:  »آواز گلسنگ«/ پور قيصر امين» تنفسّ صبح«: »2«ي  گزينه
  پور قيصر امين: »هاي ناگهان آينه«/ محمد افغاني علي: »زار بوته«: »3«ي  گزينه
  فاطمه راكعي : »ر سوختنسف«/ غلامحسين ساعدي: »ترس و لرز«: »4«ي  گزينه

  )تاريخ ادبيات، بخش اعلام ،3ادبيات فارسي (  
----------------------------------------------  

 )93 -سراسري رياضي(   -24
  :پنج تشبيه وجود دارد» 4«ي  در گزينه

  . دام هوس -5طاير انديشه  -4ي خال  دانه -3دام زلف  -2مرغ دل  -1
 :»2«ي  گزينـه / گل چهره / خار بلا: »1«ي  گزينه: اند از عبارت هاي ديگر هاي گزينه تشبيه

  عارض مانند ماه/ قامت مانند سرو: »3«ي  گزينه/ سيل اشك
  )آرايه ادبيات فارسي،زبان و (  

----------------------------------------------  
 )93 -تجربيسراسري (   -25

دهد و بين نهاد و گزاره  فعل را انجام ميكار » يعني«ي  فعل، واژه جزئي بي هاي سه در جمله
» است«را معادل فعل » يعني«ي  هايي واژه كند، بنابراين، در چنين جمله ارتباط برقرار مي

   )68ي  صفحهزبان فارسي،  ،3فارسي زبان (        .آوريم به حساب مي
----------------------------------------------  

 )93 -سراسري رياضي(   -26
  :اند از اي ميانجي عبارته واج

» ي«صـامت  : »2«ي  گزينه/ » فضا«و  »خيمه«ي  در آخر واژه» ي«صامت : »1«ي  گزينه
» گ«و » بفرسايد«و » زايد«هاي  در واژه» ي«صامت : »4«ي  گزينه/  »جدايي«ي  در واژه

  )38و  37هاي   زبان فارسي، صفحه ،3فارسي زبان (        »آسودگي«در 
 ----------------------------------------------  

 )94 -تجربيسراسري (   -27
بينـي مولانـا، شـعر او را از     جهـان / چهار جزئي گذرا به مفعول و مـتمم  ←بايد گفت

چهـار   ←هاي روحي ممتاز سـاخته اسـت   ي عاطفي و هيجان لحاظ گستردگي حوزه
زئـي  سـه ج  ←و در زبان شعرِ او منعكس شده اسـت  / جزئي گذرا به مفعول و مسند

چهـار جزئـي    ←نظير ارزاني داشته است  و به آن تحرّك و شوري بي/ گذرا به مسند
  )66تا  62هاي   زبان فارسي، صفحه ،3فارسي زبان (        گذرا به مفعول و متمم

----------------------------------------------  
 )93 -تجربيسراسري (   -28

ــؤال و گزينــه    ــارت صــورت س ــه سرگ» 4«ي  در عب ــر عارفــان و   ب شــتگي و تحي
ها از شناخت حقيقي پروردگار تأكيـد شـده    كنندگان جمال الهي و ناتواني آن توصيف

  )3ي  صفحهمفهوم،  ،3ادبيات فارسي (  .است
----------------------------------------------  

 )92 -سراسري رياضي(   -29
كـه ايـن مفـاهيم در     كنـد  اشـاره مـي  » تعاون و همكـاري و اتحـاد  «متن صورت سؤال به 

هنگـامي  «: گويـد  مي» 2«ي  نيز مشهود است، اما بيت گزينه» 4«و » 3«، »1«هاي  گزينه
  »يابد كي فرصتي براي عرض سلام من پيش خواهد آمد؟ كه باد نيز به بارگاه تو راه نمي

  هاي ديگر تشريح گزينه
: »3«ي  گزينـه / » .گردد اتحاد مورچگان موجب نابودي شير خشمگين مي«: »1«ي  گزينه

بـا  : »4«ي  گزينـه . / ترسـند  اي نمـي  دل و متحد از طعنه و زخم دشمن ذره دو دوست يك
  )111ي  صفحهمفهوم،  ،3ادبيات فارسي (    .توان جهان را تسخير كرد دلي مي اتحاد و هم

----------------------------------------------  
 )94 -سراسري تجربي(   -30

تر دچار  تر دوست دارد، بيش بيش كه خداوند، انساني را«: ده استآمصورت سؤال در شعر 
  ».كند سختي و رنج مي

هـر سـيلي كـه از    : گويـد  هم به نوعي اين مفهوم تكرار شده اسـت و مـي   »4«ي  گزينهدر 
  .رسد ي آباد من مي كوهسار محبت بلند شود، ابتدا به درِ خانه

  )93ي  ، مفهوم، صفحه3ادبيات فارسي (  

3ادبيات و زبان فارسي 
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 )درويشعلي ابراهيمي(    -31

با : »مع أبي«/ داستانم : »قصتي«/ آورم  به ياد مي: »أتذكرّ«/ پيرمرد : »الشَّيخ«/ گفت : »قال«

/ او ) بيمـاري (مريضـي  : »مرضـه «/ مرا خسته كرد : »أتعبني«/  كه هنگامي: »حين«/ پدرم 

 )ترجمه(  اي در گوشه: »في زاويةٍ«/ انداختم  :»ألقيت« /بردم : »ذهبت بـِ «

---------------------------------------------- 

  )محمدمهدي رضايي(    -32

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .باشد مي» بودم«به معني » كنُت«هاي ماضي هستند و  فعل» سألت«و » دقَّ«: »2«ي  گزينه

  .»ودوقتي زنگ را نزده ب«نه » وقتي زنگ را زد«يعني » لما دقَّ الجرس«: »3«ي  گزينه

متكلم وحـده اسـت، يعنـي    » سألت«نادرست است و» زنگ را زده بود«: »4«ي  گزينه

  )ترجمه(  .»پرسيد«نه » پرسيدم«

---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(     -33

 ) /جواب شـرط (كند  سعي مي: »يسع« ) /فعل شرط(رها كند : »يدع« /هر كس: »من«

  )ترجمه(  كه برسد ا اينت :»كي يصل«

---------------------------------------------- 

  )گرگان -محمدرضا غفوراني(     -34

 هاي ديگر تشريح گزينه

  »!خواست از چيزي خبر بدهد گويي مي …«: »1«ي  گزينه

  »جاها: نقاط«/ » ها دانش: العلوم«: »2«ي  گزينه

  )ترجمه(  »شود از ميب: تفُتحَ«/ » دوستمان: صديقنا«: »4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

  )تبريز -زاده  فرشيد فرج(   -35

  . با مفهوم بيت ناسازگار است» !بهتر از عمر در انتظار پيري است ي جوان براي استفاده«: عبارت
 هاي ديگر تشريح گزينه

يعنـي انسـان   » !يسـت هاي عمر نزد خردمندان مسـاوي ن  فرصت«عبارت : »1«ي  گزينه

  . داند سته و جواني و پيري را يكسان نميعاقل و خردمند ارزش عمر را دان

» !ها از زمان كودكي سودمندتر اسـت  غنيمت شمردن فرصت«در عبارت : »2«ي  گزينه

  . است »ايام كودكي= أيام الصبا« همان »كودكي= الطفولة«منظور از 

چـه  : يعني» !ها نيست معناي زياد شدن تجربه ر هميشه بهزياد شدن عم« :»4«ي  گزينه

  . تري داشته باشد هاي موفق ر پيري نتواند مانند جواني تجربهبسا انسان هميشه د

  )مطلب و مفهوم درك(  

 )گرگان -محمدرضا غفوراني(    -36
اجـازه نمـي   «/ تحريم النعم: »ها حرام كردن نعمت«/ لقد نَهي : »حقيقتاً بازداشته است«

  أن يترك: »كه ترك كند«/ الحصول: »يابي دست«/ ذريعة: »بهانه«/ حلا يسم: »دهد

  )تعريب(  

---------------------------------------------- 

  )محمدمهدي رضايي(    -37

باح  : »هنگام صبح« شـاهدتنْي،  : »مـرا ديـد  «/ معلّمتـي، معلّمـي   : »معلّمـم «/ عند الصـ

: »همانند دوست مهربـان بـه مـن لبخنـد زد    «/ إبتسمت، إبتسم : »لبخند زد«/ شاهدني 

 )تعريب(  إبتسمت لي إبتسامة الصديقة الحنونة، إبتسم لي إبتسام الصديق الحنون

---------------------------------------------- 

 )مجيد همايي(    -38

»تخَْش َبه هنگـام مجـزوم شـدن    » ياء«فعل مضارع مجزوم كه ناقص يايي است و » لم

 .تحذف شده اس

 هاي ديگر تشريح گزينه

  . ، اجوف واوي هستند»توَب«از » تتَبُنَ«و » قوَلَ«از » تَقُلْنَ«: »1«ي  گزينه

  . ناقص واوي هستند ،»عفوَ«از » يعفونَ«و » تَلوَ«از » يتلوُنَ«: »2«ي  گزينه

  .دمثال واوي هستن ،»وجد«از » تَجدِ«و » وصلَ«از » تَصلُ«: »3«ي  گزينه

  )معتلات(  

---------------------------------------------- 

  )فاطمه منصورخاكي(    -39

جمع مذكر سالم به هنگام اضافه شـدن حـذف   » نون«مناداي مضاف است و » مسلمين«

  )منصوبات(   ).يا مسلمي العالم(شود  مي

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(    -40

اسـت و لـذا مفعـول مطلـق     » نبغ«ي فعل جمله  مصدر منصوب از ريشه» وغاًبن« ي كلمه

  .شود نه تمييز محسوب مي

 هاي ديگر تشريح گزينه

  .تمييز است» قوةً«ي  كلمه :»1«ي  گزينه

  .ستاتمييز » درجات«ي  كلمه :»2«ي  گزينه

  )منصوبات(   .ستاتمييز » نجوماً«ي  كلمه :»3«ي  گزينه

 3عربي
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 )94 -تجربياسري سر(   -41

مستثني و محلاً مرفوع به اعراب » هذا«منه محذوف است و  در اين عبارت مستثني
  .فاعل محذوف است

 هاي ديگرتشريح گزينه

 .منه است مستثني» طعاماً«مستثني و منصوب و » الخبزَ«: »1«ي  گزينه

 .منه است مستثني» أموالاً«مستثني و منصوب و » الحديقةَ«: »3«ي  گزينه

  )منصوبات( .منه است مستثني» الشوارع كلّ«مستثني و محلاً منصوب و » هذا«: »4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

 )91 -تجربيسراسري (   -42

»ٌفيه و منصوب است مفعول» اليوم .  
  ».خواست امروز نيازمندي را ديدم كه از من كمك مي«: ترجمه

 يگرهاي دتشريح گزينه

  .بٌه و منصوب است مفعول» أيام«: »1«ي  گزينه
  .مبتدا و محلاً مرفوع است» هذا«: »2«ي  گزينه
  )منصوبات(  . و منصوب است» إنَّ«اسم » الأيام«: »3«ي  گزينه

---------------------------------------------- 
 )90 -تجربيسراسري (   -43

 .ل استصاحب حال و مرفوع با اعراب فاع» هؤلاء«

 هاي ديگرتشريح گزينه

  .به است صاحب حال و منصوب با اعراب مفعولٌ» أكثر«: »2«ي  گزينه
  .به است صاحب حال و منصوب با اعراب مفعولٌ» تلك«: »3«ي  گزينه
  )منصوبات(   .به است صاحب حال و منصوب با اعراب مفعولٌ» ها«: »4«ي  گزينه

 ----------------------------------------------  
 )91 -تجربيسراسري (    -44

  .باشند مطلق مي مفعول» حساب، سبحانَ و حقاًّ«در اين گزينه 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  . مطلق است مفعول» تعسيراً«: »1«ي  گزينه
  .مطلق ندارد مفعول: »2«ي  گزينه
 )منصوبات(   .باشند مطلق مي مفعول» إختباراً و جداً«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  

  

  

  

  

  
  

  

 )93 -رياضيسراسري (   -45

بر انسان است كه در دو حالت خوشي و ضرر و زيان : چه در متن آمده با توجه به آن

آيد توقعّ داريم كه  كه يكي مي آميخته شده و زماني ،چون زندگي با آن ،ثابت قدم باشد

  )مطلب و مفهوم درك(   .ديگري برود

----------------------------------------------  

 )93 -سراسري رياضي(   -46

متن داده شده به اين موضوع اشاره دارد كه به وضعيت فعلي اشيا توجه نكنيم بلكه به 

  )مطلب و مفهوم درك(   .اش توجه كنيم گذشته و آينده

----------------------------------------------  

 )93 -سراسري رياضي(   -47

اي هستند كه انسان را  مفهوم متن داده شده اين است كه سختي و آسايش هر دو مدرسه

  )مطلب و مفهوم درك(   .كنند تربيت مي

----------------------------------------------  

 )93 -سراسري رياضي(   -48

اليه و  مضاف :»ه«/  جار و مجرور: بأِزهارِ/ مبتدا و مرفوع: الرَّبيع: گذاري كامل عبارت حركت

فعل ماضي و : قد جاء/ اليه و مجرور مضاف: هوائه/ معطوف و مجرور: طيبِ/ محلاً مجرور 

صفت و : شديدةٍ/ اليه و مجرور مضاف: برودةٍ/ مفعول فيه و منصوب: بعد/ مبني بر فتح

بر  فعل ماضي و مبني: عادت/ اليه و مجرور مضاف: الأشجارِ/ مبتدا و مرفوع: أوراقُ/مجرور

  )گذلري حركت(  مجرورمحلاً اليه و  مضاف: ها/ جار و مجرور: إلي مكانِ/ فتح

----------------------------------------------  

 )93 -سراسري رياضي(   -49

 هاي ديگرتشريح گزينه

  .نادرست است »للمخاطب«: »2«ي  گزينه

با اعراب اصلي مجزوم (نادرست است  »علامة جزمه حذف حرف العلّة«: »3«ي  گزينه

  .).سكون است

  )تحليل صرفي و نحوي(   .نادرست است »المستتر» هي«اسمه ضمير «: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )93 -سراسري رياضي(   -50

 هاي ديگرتشريح گزينه

  .نادرست است »معرّف بالإضافة«: »1«ي  گزينه

  .ست استنادر »اليه مضاف«: »2«ي  گزينه

 )تحليل صرفي و نحوي(   .نادرست است »جامد و مصدر«: »4«ي  گزينه

 3عربي

 :مطلب دركمتنيترجمه

آيا اين، بـذري نبـود كـه در! اي خوشمزه را ديدي؟ اي پاك يا ميوه آيا درختي بلند يا ميوه«
چـه ها مخفي ماند سپس زنده شد و از خاك بيرون آمد و شد آن خاك پنهان شد و از چشم

بعد از سـرماييهوايش  هايش و پاكي با شكوفه بهار! بينيم؟ ت آن را ميكه ما اكنون در طبيع
هاي درختان پس از افتادنشان به مكانشان بازگشتند، در حالي كـه شديد آمده است و برگ
آن همـان! زندگي و نشاط بعد از مدتي آرامـش برگشـته اسـت   سرآواز خواندن پرندگان و 

…و بدبختي، طلوع و غروب، فرود و صعود و  آساني و سختي، راحتي! زندگي انسان است

و زماني كه موضوع اين چنين باشد بر او واجب است كه نعمت او را ناسپاس نكند زماني كه
افتد، بلكه بايد انسـاني و سختي او را خوار نكند زماني كه مي) كند پيشرفت مي(رود  بالا مي
 »!باشدسختيدر هر دو حالت خوشي و استوارماهر و
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   )تبريز - فيروز نژادنجف(   -51
  ي ها گزينه ي خويش و درك آيندهي زندگي و  نياز به برنامهدر ارتباط با » 4«ي  گزينه

در موضـوع  » 1«ي  امـا گزينـه   هسـتند، ي كشف راه درسـت زنـدگي    درباره» 3و  2«
 .ت باطن با حجت ظاهر استي حج رابطه

  )17و  10، 9هاي    ، صفحه1، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -52

در ارتباط با جامعيت و » ي انسان و خدا سخن نگفته است فقط از رابطهقرآن «كه  اين
در ارتباط با انسـجام درونـي در   » عضاي بدنتشبيه آيات قرآن به ا«جانبه بودن و  همه

 .باشد ي ميجربدعين نزول ت
   )43و  42ي ها     ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   -53

لقد ارسـلنا رسـلنا بالبينـات و انزلنـا معهـم      «ي  ي شريفه و آيه) ره(سخن امام خميني 
هر دو به ضرورت اجراي احكام اسلامي از دلايل  »اس بالقسطاب و الميزان ليقوم النّالكت

 .تشكيل حكومت اسلامي اشاره دارند

  )55و  53 ،50 يها  ، صفحه4، درس 3دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -54
ي آن است  نشانهغدير، از پايان مراسم  پس )ع(تبريك و تهنيت مردم به حضرت علي 

به منصب امامت برگزيده شـده و بـا گفـتن    ) ع(دانستند حضرت علي  كه آن مردم مي
 .اند رضايت و وفاداري خود را اعلام كرده ،تبريك

 )72ي    ، صفحه5، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
   )سيداحسان هندي(   -55

پـس از مـدت    ،و خـروج جريـان رهبـري از مسـير امامـت      )ص( س از رحلت پيامبرپ
به دست كساني افتاد كه بـا نفـرت و كينـه بـا آن     ) ص(كوتاهي جانشيني رسول خدا 

  .بودند  حضرت مبارزه كرده
 )88 ي  ، صفحه7، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )حامد دوراني(   -56

در ارتباط با حفظ قرآن از هـر گونـه   » ه الباطل من بين يديه و لا من خلفهيأتيلا«ي  آيه
  .است تحريف

  )134و  133 يها    ، صفحه11، درس 3دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )حسن فياض(   -57

هـا را در   ي عزت ي همه چشمهسر» ة جميعاًه العزّلّة فلمن كان يريد العزّ«ي  ي شريفه آيه
كند و كسب آن را منوط به بندگي خدا و روي آوردن بـه سـوي او    خداوند منحصر مي

 .داند مي

  ) 161و  160، 158 يها   ، صفحه13 ، درس3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(   -58
ار ازدواج بـا كسـي اسـت كـه قبـل از ازدواج      طور فطري و طبيعي خواست هر جواني به

زيرا  ،گونه باشد چنين شخصي بايد خودش نيز اين. پاكدامني خود را حفظ كرده است
  . نظام هستي بر عدالت است

  )177ي   ، صفحه14، درس 3دين و زندگي (

 )محمدحسن فضلعلي(   -59

، بـا ايمـان   ي بقره، شرط اصلي و اولي در انتخـاب همسـر   سوره 221ي  با توجه به آيه
را بـه نافرمـاني از    هايمان باشد، اعضاي خـانواد  بودن اوست و همسري كه مشرك و بي

  .و ازدواج با او حرام است »اولئك يدعون الي الناّر«دهد  خدا و بدبختي ابدي سوق مي

  )188و  185ي ها  ، صفحه15، درس 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(     -60

قيد  اشاره به احسان بي »اه و بالوالدين احساناًا ايا تعبدوا الّك الّو قضي رب«ي  ي شريفه آيه
از  ،آميـز بـا همسـر    ي محبـت  قيد و شرط و رابطـه  نه اطاعت بي ،و شرط به والدين دارد

   .هاي مرد در زندگي مشترك است نقش
  )200 و 197ي ها   صفحه، 16درس ، 3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
  

  
 )93 -سراسري انساني(   -61

اهل كتـاب، پـس از    :»…انّ الدين عند االله الاسلام «: ي آل عمران سوره 19ي  پيام آيه
در ديـن  ) تجـاوز تـابعي از آگـاهي   (كه از حقيقت آگاه شدند، از روي ستم و تجاوز  آن

  . )موجب نافرماني از امر خداوند متعال. (اختلاف كردند
  )24و  22ي ها  ، صفحه2، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
  )، با تغيير93 -سراسري انساني(   -62

، اسـتوار سـاختن   »…لقد ارسـلنا رسـلنا   «: ي حديد سوره 25ي  ي شريفه براساس آيه
ي مسلمانان است كه پذيرندگان اصـيل   ، وظيفه)عدل(ادگري ي د بنيان جامعه بر پايه

  . اند تاريخ بوده طولدعوت انبيا در 
  ) 54و  53 ،50هاي  ، صفحه4، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
  )92 -سراسري انساني(   -63

ي خـدا و در   در كنار خانـه : گويد مي) ص(جابربن عبداالله انصاري، از ياران رسول خدا 
) ص(رسـول خـدا   . وارد شـد ) ع(بـوديم كـه حضـرت علـي     ) ص(حضور رسول خـدا  

سپس رو به سمت كعبه كرد و بـا دسـت بـه آن زد و    . برادرم به سويتان آمد: فرمودند
ي  در همين هنگـام آيـه   :…سوگند به خدايي كه جانم در دست قدرت اوست : فرمود

  :شد نازل) ص(زير بر پيامبر خدا 
  .»منوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير البريةآانّ الذّين «

  ) 77و  76هاي   ، صفحه6  درس ،3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

  )94 -سراسري انساني(   -64

از ) ص(نزد خـدا و تمجيـدهاي فـراوان رسـول اكـرم      ) ع(مقام و منزلت حضرت علي 
  .مانند ايشان است بي» عمل«نظير و  بي» ايمان«طر ايشان به خا

  )80ي  ، صفحه6 درس ،3وزندگي  دين(

  3دين و زندگي

  3 دين و زندگي



 

  8: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  95مهر  9 آزمون -)1( ي پروژه        
    

  )94 -سراسري انساني(   -65

تجلي توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام كه همان ولايت خداست، ميسر اسـت  
از كـه بـه اطاعـت    » ...يا ايها الذّين ءامنوا اطيعـوا االله  «ي  ي شريفه و اين موضوع در آيه

  .دهد، اشاره شده است خدا، پيامبر و امام فرمان مي
ي  يعني زنجيـره (الذهب  سلسلةي امامان در اين حديث، به حديث به سبب توالي اسام

   .مشهور است) طلا
  )100و  59 هاي ، صفحه8و  5 هاي درس ،3وزندگي  دين(

----------------------------------------------  
  )94 -سراسري انساني(   -66

را بـه محـض تولـد از بـين     ) عـج (عباس در صدد بودند كه مهدي موعود  حاكمان بني
به سبب اين قدرناشناسي و ناسپاسي و در خطر بودن جان آن حضرت، خداونـد  . ببرند

آخرين ذخيره و حجت خود را از نظرها پنهان كرد و ادامه يافتن اين غيبت نيز بر اثـر  
 .دگي مردم براي ظهور استباقي ماندن همان شرايط و عدم آما

  )111و  110 هاي ، صفحه9  درس ،3وزندگي  دين(
----------------------------------------------  

  )94 -سراسري انساني(   -67

عي هاي اجتمـا  ي فعاليت كساني كه قبل از ظهور آن حضرت، تمرين كرده و در صحنه
داشته باشند و ايسـتادگي و  ي حق حضوري فعال  ههبو نبرد دائمي حق و باطل، در ج

را در خـود   …هاي چون شـجاعت و   مقاومت در مقابل شياطين درون و برون، ويژگي
  .پرورانده باشند

  )125و  124 هاي ، صفحه10 درس ،3وزندگي  دين(
----------------------------------------------  

  )92 -سراسري انساني(   -68

ها قاطع و استوار اسـت و بـا توكـل بـر      گيري صميمولي فقيه در ت :رابطه رهبر با مردم
 ـ «ي  برد كه اين موضوع با آيه خداوند برنامه ها را به پيش مي ل علـي  فاذا عزمـت فتوكّ

  .در ارتباط است »ليناالله يحب المتوكّ االله انّ
  )145و  143هاي   ، صفحه12  درس ،3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
  )92 -سراسري انساني(   -69

ترين هدف تشكيل خانواده، رشد اخلاقي و معنـوي هـر يـك از اعضـاي خـانواده      عالي
  .گردد مفهوم مي »…ان المسلمين و المسلمات «ي آيهاز كه . است

  )180و  171هاي  صفحه ،14درس  ،3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

  )93 -انسانيسراسري (   - 70

اي  راند، به گونـه  بندد و عقل را به حاشيه مي ، چشم و گوش را ميعلاقه و محبت اوليه
حـب الشـّيء   «): ع(سخن حضـرت علـي   . شنوند ي او را نمي كه فريادهاي خيرخواهانه

مربوط بـه مـواردي   » .كند ي شديد به چيزي آدمي را كور و كر مي علاقه: يعمي و يصم
اند كه در مورد همسـر آينـده    از اين رو، پيشوايان دين از ما خواسته. تاز اين قبيل اس

  .با پدر و مادر خود مشورت كنيم تا به انتخابي درست برسيم
  )187ي  ، صفحه15، درس 3دين و زندگي (

 
 

 )زاده عليرضا يوسف(     -71

  »است؟ غلط گرامري لحاظ از جمله كدام«: ي جمله ترجمه
  ».براي ناهار بيدار كندمن از دوستم خواستم مرا «

  نكات مهم درسي
”turn up“اي جدا شدني است فعل دو كلمه» بلند كردن صدا«معناي  به.  
”look for “اي جدا نشدني است فعل دو كلمه» دنبال چيزي گشتن«معناي  به.  
”take off “اي جدا شدني است فعل دو كلمه» …درآوردن لباس، كفش و«معناي  به.  
”wake up “اي جـدا شـدني اسـت، بنـابراين      فعـل دوكلمـه  » بيدار شدن«اي معن به

  )گرامر( .تواند بعد از جزء قيدي قرار گيرد ضمير مفعولي نمي
---------------------------------------------- 

 )شهاب اناري(     -72

 كـار،  ايـن  انجـام چگـونگي   يـادگيري  همانطور كه متـذكر شـديد،  «: ي جمله ترجمه
  ».است ديزيا تمرين مستلزم

  اهميت) 2  تمرين) 1
  )واژگان( ذهن) 4  پيشنهاد) 3

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(     -73

 از پـر  بـود،  كـرده  تايپ منشي كه اي نامه چون شد، عصباني رئيس«: ي جمله ترجمه
  ».بود غلط

  خسته از) 2  متفاوت با) 1
  )واژگان( پر از) 4  مسئول) 3

---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(     -74

 از ماشـين  جـاي  بـه  تـا  كنـيم  تشويق را مردم تا كنيم مي تلاش ما«: ي جمله ترجمه
  ».كنند استفاده دوچرخه

  دوچرخه سواري كردن) 2  عوض كردن) 1
  )واژگان( انتخاب كردن) 4  اجازه دادن) 3

---------------------------------------------- 

 )نسرين خلفي(     -75

 رنـگ  مشكي ماشين يك كههنگامي  بود صبح 4:  37 ساعت دقيقاً«: ي جمله ترجمه
  ».ايستاد جلويي در روي به رو بزرگ

    دقيقاً) 2  طور پيوسته به) 1
  )واژگان( از نظر عاطفي) 4  از نظر جسمي) 3

---------------------------------------------- 

  لماتي از متنمعني ك
  
  
  
 

evolve: :nowadays  تكامل يافتن، رشد كردن     امروزه   

product: :efficient  محصول، فرآورده   ثر، كارآمدؤم
heart operation: ِقلب عمل  
laparoscopic surgery: عمل جراحي شكافتن شكم 

 3زبان انگليسي 
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 )علي شكوهي(     -76
  حقيقت) 2  مهارت) 1
  هدف) 4  نقش) 3

  )كلوزتست( سهم داشتن/ نقش ايفا كردن  play a role / play a part:  توضيح
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(     -77
  پروژه، طرح) 2  تحقيق) 1
  )كلوزتست( عملكرد، اجرا) 4  نوع) 3

---------------------------------------------- 
 )علي شكوهي(     -78
  طور فردي به) 2  اخيراً) 1
  )كلوزتست( سريعاً) 4  رصورت مض به) 3

---------------------------------------------- 
 )علي شكوهي(     -79

كـه در وجـه معلـوم بـه كـار       »3و  1«هـاي   اين جمله در وجه مجهول است و گزينه
، )computers( با توجه به جمع بودن نهاد جملـه . توانند درست باشند د، نميان رفته

  )كلوزتست( . نيز مناسب نيست» 4«ي  گزينه
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(     -80
  ذهني) 2  معمول، متداول) 1
  )كلوزتست( مسئول، پاسخگو) 4  آرام، آسوده) 3

---------------------------------------------- 
  
 

 )91 -سراسري انساني(     -81
ي  موضوع پيشنهادشده توسط معلم، يك موضوع جالب بود كه همه«: ي جمله ترجمه

  ».ما را جذب كرد
  نكات مهم درسي
شـده اسـت، مفـرد و     ”topic“جـايگزين اسـم    ”one“كـه ضـمير    با توجه به ايـن 

دليـل نادرسـتي   . (قبـل از آن نيـاز داريـم    ”a/an“باشد، بنابراين به  شمارش مي قابل
  ) »2و  1«هاي  گزينه

ي حالــت و صــفات مفعــولي  ايجادكننــده to“مصــدر بــدون +  ”ingصــفات فــاعلي 
“p.p.” صحيح است» 3«ي  پذيراي حالت هستند، با توجه به مفهوم جمله، گزينه.  

  )گرامر( 
---------------------------------------------- 

 )92 -سري انسانيسرا(     -82
علي شغلش را رها كرد، زيرا او از انجام كار يكسانِ هر روزه، خيلـي  «: ي جمله ترجمه

  ».خسته بود
  نكات مهم درسي

  )»3و  1«ي  ها دليل نادرستي گزينه. (داريم» فعل+  ing«بعد از حرف اضافه نياز به اسم مصدر 
نيـازي   ”doing“ است و پـس از  ”doing“مفعول مستقيم براي  “”jobدر ضمن 

  )گرامر( )»4«ي  دليل نادرستي گزينه. (نداريم ”of“ي  به حرف اضافه
---------------------------------------------- 

 )93 -سراسري انساني(     -83
دوستم يك قالي پشمي خاكستري رنگ بلند قشنگ بـر رويِ كـف   «: ي جمله ترجمه

  ».اتاق خوابش دارد
  نكات مهم درسي

  :صورت زير است ر گرفتن صفات قبل از اسم در يك جمله بهترتيب قرا
  حرف تعريف+ كيفيت + اندازه + سن و قدمت + شكل + رنگ + مليت + جنس + مقصود + اسم 

       a            lovely    long                                   grey              woolen              rug  
    )گرامر( 

 )، با تغيير91 -سراسري انساني(     -84

  ».ها را در رقابت باخته بودند ها ناراحت بودند، زيرا تمام بازي آن«: ي جمله ترجمه

  رقابت) 2  مقايسه) 1

  )واژگان( آزمايش) 4  درگيري، مشاركت) 3

---------------------------------------------- 

 )، با تغيير91 -سراسري انساني(     -85

خورم تنها شامل يك تكه نـان و مقـدار    چه من براي صبحانه مي آن«: ي جمله ترجمه
  ».كمي پنير است

  اصرار كردن، پافشاري كردن) 2  دادن تشكيل) 1

  )واژگان( ادامه دادن) 4  شامل شدن) 3

----------------------------------------------  

 )، با تغيير93 -سراسري انساني(     -86

كـه در تصـادف اتومبيـل     وراً به بيمارستان برده شـد، زيـرا   راننده ف«: ي جمله ترجمه
  ».صورت بدي آسيب ديده بود به

  فوراً) 2  عاقلانه) 1

  )واژگان( كاملاً) 4  اًجد) 3

---------------------------------------------- 

 )93 -سراسري انساني(     -87

در معرض حرارت  كه غذا طبق بند اول، تغييرات شيميايي، هنگامي«: ي جمله ترجمه
  )مطلب درك(  ».دهند است، رخ مي

---------------------------------------------- 

 )93 -سراسري انساني(     -88

 جـز  بـه شـود   عنوان دلايلي براي آشپزي ذكـر مـي   تمام موارد زير به«: ي جمله ترجمه
  )مطلب درك(  ».دهد هاي مفيد تغيير مي را به باكتري هاي مضر كه آشپزي باكتري اين

---------------------------------------------- 

 )93 -سراسري انساني(     -89

كـه مـردم    كند، وقتي عنوان نوعي از هنر اشاره مي متن به آشپزي به«: ي جمله ترجمه
زنند تا غذا از لحاظ ظاهري به نظر ديگران خوشـايند برسـد تـا     دست به كارهايي مي

  )مطلب درك(  ».كنند ها را به خوردن آن تشويق آن

---------------------------------------------- 

 )93 -سراسري انساني(     -90

عنـوان   بـه » …مـذاهب و رسـوم    آب و هـوا و «متن در بند آخر به «: هي جمل ترجمه
شـان   هاي سنتي آشپزي در راه مختلفكند كه بر انتخاب كشورهاي  عواملي اشاره مي

  )طلبم درك(  ».است تأثيرگذار

 3زبان انگليسي 



 
 10:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مهر 9 آزمون -»1«ي  پروژه 

  

 سازي و آمار و مدل 3رياضي   

 
 )عباس اميدوار(    »1«ي  گزينه -91

 .گيري است و نوع آن نيز پيوسته است ميزان بارندگي در يك شهر قابل اندازه
 )39تا  34 هاي ، صفحهسازي آمار و مدل() متغيرهاي تصادفي( 

-------------------------------------------- 

 )انيمهدي ملارمض(    »4«ي  گزينه -92

11ي  با توجه به دسته 14[ , 14طول دسته  ، ( 11 3  بنابراين. است: 
8 3 24R   ي تغييرات دامنه 

 :بندي كنيم، داريم دسته تقسيم 6ها را در  حال اگر داده
24 46L   

و كران  5ي اول برابر  شده كران پايين دستهبندي انجام  با توجه به دسته
طول پنجمين نقطه در نمودار چندبر . است 29ي آخر برابر  بالاي دسته

ي  بندي جديد يعني دسته ي چهارم در دسته فراواني برابر با مركز دسته
17 21[ ,  .باشد مي (

17 :ي فوق و طول پنجمين نقطه برابر است با مركز دسته 21 192


 

 )90تا  88و  50تا  44 هاي ، صفحهسازي آمار و مدل() ها نمودارها و تحليل داده( 
-------------------------------------------- 

 )هادي پلاور(    »2«ي  گزينه -93

15 10 150  15ها مجموع داده: x   داده 10ميانگين 
2 11 22  مجموع دو داده  

150 22 128 168 8


  هاي جديد ميانگين داده 

 )129تا  125 هاي ، صفحهسازي آمار و مدل() هاي مركزي شاخص( 
-------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني(    »1«ي  گزينه -94

توان نتيجـه گرفـت    صفر است، ميبرابر  5و  3x ،2x ،1xهاي  واريانس داده
1ها بـا هـم برابـر اسـت، لـذا       كه تمام داده 2 3 5x x x   .   حـال ضـريب
 :يابيم را مي 1xو  33x ،22xهاي  تغييرات داده

1 2 32 3 5 10 15x , x , x , , 
5 10 15 103: y  

 ميانگين 

2 2 2
2 5 10 10 10 15 10 50

3 3y
( ) ( ) ( )    

    

50 2 5 653 3 3y     

5 6
63

10 6
y: C.V

y


  ضريب تغييرات 

 )158تا  148 هاي ، صفحهسازي مار و مدلآ() هاي پراكندگي شاخص( 
-------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي(    »1«ي  گزينه -95

A P(A B) P(A).P(B) وBمستقلند 
0 1 0 2 0 5/ / P(B) P(B) /    

رخ  Aرخ دهـد ولـي    Bرخ  بدهد، آن اسـت كـه    Bكه فقط  منظور از آن
Bندهد، يعني پيشامد  A .داريم: 

P(B A) P(B A ) P(B).P(A )    
1 0 5 0 8 40%P(B)( P(A)) / /     

 )19تا  13و  7 هاي ، صفحه3رياضي () احتمال( 
-------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو(    »2«ي  هگزين -96

:كه  متمم پيشامد آن Aآن  تـر از چهـار باشـد    ترين عدد روشده بـيش  بزرگ
:است كه A ا ابتـد  ، پستر يا مساوي چهار باشند هرسه عدد روشده كوچك

 :يابيم احتمال پيشامد متمم را مي
4 4 4 8 8 1916 6 6 27 27 27P(A ) P(A)         

 )19تا  13و  7 هاي ، صفحه3رياضي () احتمال( 
-------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني(    »2«ي  گزينه -97

 
1 4 3 6 1 2 1 8 1 72 16 1 88 11
2 10 9 8 2 10 9 8 2 10 9 8 2 90 8 180P ( )    

       
      

 

 )19تا  13 هاي ، صفحه3رياضي () احتمال( 
-------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »2«ي  گزينه -98

1443844

42
4

1
14

2
4

1
44

2
42442

2
1

222

2102

2

2

 





 






























,aaaaaa

a
aa

a)a(
)a(

)a(a
aa

a)a(
a

)a(a
aaa

aa
a

aa
a

a

,a



 

 . كه هر دو جواب قابل قبول هستند
 )28تا  25 يها  صفحه، 3رياضي () تابع(
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 )حسين اسفيني(    »3«ي  گزينه -99

2
2 2 1 1

1 1 1
x x x(x ) x(x )(f g)(x)

x x x
  

   
  

 

2 2 2

2 2
2 2 3

1 1
x x x x x x

x x
   

 
 

 

fخواهيم  مي g بالاي محورx   ي  ها قرار نداشته باشد، پـس بايـد نامعادلـه
0(f g)(x)  را حل كنيم. 

2

2
3 30 01 11

x x x(x )
(x )(x )x

 
  

 
 

3 1 0 1
0 0
 


      

 

 

bتـرين مقـدار   كـه بـيش   پس بـراي آن  a  ي  دسـت آوريـم بايـد بـازه     را بـه
3 1[ , )  نظر بگيريم كه در اين صورت داريم ا درر: 

 1 3 2max(b a) ( )      
 )31تا  28 هاي ، صفحه3رياضي () تابع(

-------------------------------------------- 

 )بيرق محمدرضا شوكتي(    »3«ي  گزينه -100

 :ابتدا توجه كنيد كه

cos( x) cosx    2وsin( x) cosx
  

 :بنابراين
1

2 2sin( x) cos( x)
     

1 1 122 2 4cosx ( cosx) cosx cosx        

22ي  حال با توجه به رابطه 2 1cos x cos x  داريم: 
21 1 72 2 1 14 8 8cos x ( )      

 )34تا  31 هاي ، صفحه3رياضي () تابع( 
-------------------------------------------- 

 )لويي حمزه ميثم(    »2«ي  گزينه -101

3 32 2 2 2
x x x xcot tan cot tan     

2ي  با توجه به رابطه 2cot tan cot     داريم: 
3 22 3 2 3cot x cot x tanx     

2ي  حال با كمك رابطه
22

1
tantan
tan


 

 
 :داريم 

2 2

2 4 422 123 3 32 2 42 4 9 4 51 1 13 9 9

( )tanxtan x /
tan x ( )

     
  

 

 )38تا  34 هاي ، صفحه3رياضي () تابع( 
-------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(    »2«ي  گزينه -102

 1 2 0 1 4 1 2 1 1 0 4 2ff ( , ),( , ),( , ),( , ) D , , ,     

 2 1 1 0 5 3 4 1 1 4 5 2gg ( , ),( , ),( , ),( , ) D , , ,     

1 4f gD D , 

1تعريف نشده 2 211 0 0
( , ) f

( , ) :
( , ) g

 
 

 

4 1 144 1 1
( , ) f f( , )
( , ) g g

   
  

 

fبنابراين تابع 
g

 .ل يك زوج مرتب استشام 

 )59تا  55 ي ها صفحه، 3رياضي () تابع( 
---------------------------------------------- 

 )مهرداد ملوندي(    »2«ي  گزينه -103

fصورت  را به fتابع خطي  (x) ax b  طبـق ماشـين مـذكور    . گيريم مي
 :داريم

2 99 6 9 6
1 6

af (f (x)) x a(ax b) b x
b(a )

         
 

 

3 33 32 2
3 3 3 3

a ,b f (x) x

a ,b f (x) x


     

        

 

1چون  0f ( )  3، پس 3f (x) x   داريم. قابل قبول است: 
2 3 2 3 9f ( ) ( )     

 )65تا  59 هاي ، صفحه3رياضي () تابع( 
-------------------------------------------- 

 )هاد حاميفر(    »4«ي  گزينه -104

0ابهام حد از نوع 
 :كنيم صورت زير عمل مي بنابراين به. است 0

3 23 3
2 3 230

1 1
1x

cosx cosx cos xlim
sin x cosx cos x

  


 
 

32 230
1

1x

cosxlim
sin x( cosx cos x )




 
 

ج 
ج 

3 1 0 1x [ , ) [ , )    
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2

3 32 2 23 30 0
12

1 2 1x x

x

lim lim
x ( cosx cos x ) ( cosx cos x ) 

 
   

 

1 1
2 1 1 1 6( )

 
 

 

 )90تا  88 هاي ، صفحه3رياضي () حد و پيوستگي( 
-------------------------------------------- 

 )مهرداد ملوندي(    »2«ي  گزينه -105

1xبا توجه به نمودار وقتي    ، تابع مقاديرf تر از يك به  با مقادير كم

1fبنابراين . دشو مي  يك نزديك (x)  .در نتيجه: 

1
1 1

1 1 1 0x

xlim
f (x)  

 
   

 
 

 )103تا  94 هاي ، صفحه3رياضي () حد و پيوستگي( 
-------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي(    »1«ي  گزينه -106

2 2 23 4
3 1 3 1x x

x x x x xlim lim
x x 

  


 
 

2 2 3 13 1 3 3x x x

x x x ( ( x)) xlim lim lim
x x x  

  
  


 

 )115تا  104 هاي ، صفحه3رياضي () حد و پيوستگي( 
-------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(    »2«ي  گزينه -107

 :پيوستگي تابع در يك نقطه داريم رايب

0 0
0

x x x x
lim f (x) lim f (x) f (x )

  
  

2 2

22 2 2

2 2
2 24x ( ) x ( ) x ( )

x x (x x )lim f (x) lim lim
(x )(x )x       

    
 

 
 

2 2

2 1 1 3
2 2 2 4x ( ) x ( )

(x )(x ) (x )lim lim
(x )(x ) x    

    
  

   
 

2

3
4x ( )

lim f (x) a a
 

     

 )121تا  115 ي ها صفحه، 3رياضي () حد و پيوستگي( 
---------------------------------------------- 

 )محمدحسن حيدري(    »3«ي  گزينه -108

3 2 9 3 4 2 43 2 1
f ( ) f ( ) ( ) ( )   

  


 آهنگ متوسط

 :اي ابتدا بايد مشتق تابع را محاسبه كنيم ي آهنگ لحظه براي محاسبه
2 1f (x) x   

2 1f (a) a  اي در  آهنگ لحظهx a  
 :اي و متوسط با هم برابرند، بنابراين هاي لحظه چون آهنگ

52 1 4 2 5 2 52a a a /       

 )130تا  122 هاي ، صفحه3رياضي () مشتق( 
-------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه(    »2«ي  گزينه -109

2yمشتق  f ( )
x

 كنيم حاسبه ميرا م: 

2

10 22 2 22
( x ) ( )( )

xy ( ) f ( ) y f ( )
x x x( x )

 
       

2

10 124 1 182
y ( ) (f ( )) f ( )

( )


      

1xدر  fحد داده شده تعريف مشتق تابع   بنابراين با توجه به حد. است: 
1 4f ( )  

  :در نتيجه

1 14 48 2y ( ) ( )     

 )140تا  136 هاي ، صفحه3رياضي () مشتق( 
-------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه(    »1«ي  گزينه -110

x u xy y u    

2
2 3 1 3 2 12

3 1x
( x ) ( x )y cos u( sin u)

( x )
       


 

2
52

3 1xy cos u( sin u) ( )*
( x )

     


 

1xجا كه  از آن   2 ي ابطهراست با توجه به 1
3 1
xu
x





 :داريم 

2 1 1 1
3 1 1 4
( )u
( )


 


 

1xبا قرار دادن    1و
4u   در(  :يابيم حاصل مشتق را مي *(

2
52 4 4 3 1 1xy cos ( sin )

( ( ) )
    


 

2 2 5 52 2 2 16 16( )( ( )) ( )  
    

 )143تا  136 هاي ، صفحه3ياضي ر() مشتق( 
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 2و آزمايشگاه  شناسي زيست

 )نژاد سجاد خادم( »4«ي  گزينه -111
. مكمل هسـتند   هاي ي پروتئين ها كننده توليد ها هاي پوششي روده، كبد و ماكروفاژ سلول
 .خوردگي غشايي به نام ريزپرز هستند داراي چينباريك روده پوششي هاي  سلول

 :ها بررسي ساير گزينه
، )روده يهـاي پوشش ـ  سـلول ( و پوششـي  )هـا  روفـاژ ماك( بافت پيوندي: »1«ي  گزينه

 .سازند مي مكمل هاي پروتئين
 .دنكن مكمل فقط در خون ساختار حلقه مانند ايجاد مي  هاي پروتئين: »2«ي  گزينه
 .كنند مكمل ايجاد نمي  پروتئين ند،نك توليد مي  ها كه پادتن پلاسموسيت: »3«ي  گزينه

 )12و  9ي  ها صفحه ،2گاه شناسي و آزمايش زيست() ايمني بدن(
 )63و  61هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )سروش مرادي( »2«ي  گزينه -112
 .خاطره و پلاسموسيت هستند B، سلولB هاي حاصل از تقسيم لنفوسيت سلول
توانـد   مـي  Bتقسيم سلول لنفوسيتخاطره توانايي شناسايي عامل بيگانه را دارد،  Bسلول

 .شود لنفي ايجاد مي ي خاطره درون گره Bدرون گره لنفي صورت بگيرد و لنفوسيت
 :ها گزينهساير بررسي 
ي پـادتن را دارد و بنـابراين    كننده رمز هاي دار بدن، ژن هر سلول هسته: »1«ي  گزينه

را دارند، البته توجه  ي پادتن كننده رمز هاي خاطره و پلاسموسيت، ژن Bهر دو سلول
 هـا  تنها پلاسموسيت و شود مي فعالفقط در پلاسموسيت  ها باشيد كه اين ژن  داشته

 .كنند سلول پروتئين دفاعي سنتز و ترشح مينوع از بين اين دو 
زا نقـش دارد،   در خنثي سـازي عامـل بيمـاري   پلاسموسيت با ترشح پادتن : »3«ي  گزينه

 .خاطره دارند Bو  B  تري نسبت به لنفوسيت ها طول عمر كوتاه پلاسموسيت
در خاطره هر دو فاقـد توانـايي فاگوسـيتوز هسـتند،      Bپلاسموسيت و : »4«ي  گزينه

ي  تواند از نقـاط وارسـي چرخـه    خاطره توانايي تقسيم دارد و مي Bسلولضمن فقط 
 )14تا  11هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ايمني بدن( .سلولي عبور كند

---------------------------------------------- 
 )سينا نادري( »1«ي  گزينه -113

ايـن غـده در پاسـخ بـه     . ي پشتي بطن سوم قرار دارد آل در لبه ي پينه فيز يا غده اپي
 :ها بررسي ساير گزينه. كند تاريكي ملاتونين ترشح مي

هاسـت، متصـل    نعكاساز يك سو به نخاع كه مركز برخي ا النخاع بصل: »2«ي  گزينه
مقابل بطن چهارم  در نيزمغزي   توان دريافت پل ، مي2-10با توجه به شكل . شود مي

 .واقع شده است
) ترين بخـش مغـز   بزرگ(ي مخ  كره نيم دو و مثلث مغزياي  جسم پينه: »3«ي  گزينه
و مثلـث   )در بـالا (اي  بين جسم پينه) ي شفاف پرده(سپتوم . دنكن هم متصل مي را به

 .قرار دارد )در پايين(مغزي 
ي سيستم ليمبيك كه در احساسات  تالاموس با واسطههيپوتالاموس و : »4«ي  گزينه

تالاموس نقـش مهمـي در پـردازش اطلاعـات     . دنشو نقش دارد به قشر مخ متصل مي
مـخ  خاكسـتري  در قشـر   حركتـي حسـي و  تر پردازش اطلاعـات   حسي دارد اما بيش

 .گيرد صورت مي
 )98و  60، 51، 42، 41هاي  صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست() دستگاه عصبي(

---------------------------------------------- 

 )ميرحبيبيبهرام ( »1«ي  گزينه -114
كنـد و بـا ممانعـت از     فعاليت اعصاب سمپاتيك از توليد و ترشح بزاق جلـوگيري مـي  

 .يابد فعاليت اين اعصاب ترشح بزاق افزايش مي
 )48و  47هاي  صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست() عصبيدستگاه (

 )علي قائدي( »1«ي  گزينه -115
اي  هـاي تمـايز يافتـه    سلول«خوانيم  مي 2 شناسي و آزمايشگاه زيست 55ي  در صفحه
هـاي   پـس سـلول  » .كننـد  اثر محرك را دريافـت مـي  نام دارند،  هاي حس كه گيرنده

 .كنند دريافت مي اثر محرك راچشم جامي شكل، در ي نور  گيرنده
 :ها گزينهساير بررسي 
چـون پيـام را از چشـم تـا مغـز       ،انـد   هاي عصـب بينـايي بلنـد    آكسون: »2«ي  گزينه
 .فرستند مي

 .گيرند ي نور در تماس با جام قرار نمي هاي گيرنده دندريت سلول: »3«ي  گزينه
ي نور يافت  گيرندههاي بينايي فقط در بخش  انتهايي دندريت سلول  رنگيزه: »4«ي  گزينه

 .شوند مي
 )74و  73، 55هاي  صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست() حواس(

---------------------------------------------- 

 )رسول گلابچي محمد( »2«ي  گزينه -116
ايـم و   خـورده  مثلاً وقتي بـه سـختي سـرما   . ي غذا تأثير دارد حس بويايي بر درك مزه

 .ندا مزه ها اغلب بي آيد كه غذا ايم، به نظر مي هشد  دچار گرفتگي بيني
بـه احسـاس   . دارد مـي   دهان را پيوسته مرطـوب نگـه   درون ترشح دائمي بزاق محيط

 :ها ساير گزينهبررسي . كند كمك مي ي غذا و درك مزه چشايي
ي بويايي از بافت پوششي  گيرنده  هاي سلول مژك 3-10براساس شكل: »1«ي  گزينه

 .ندآن خارج هست
با توجه به شكل از هر يك از منافذ استخوان جمجمه چندين آكسـون  : »3«ي  گزينه

 .كند عبور مي
 .هاي مغز است نه قشر مخ بولوب بويايي از جمله ل: »4«ي  گزينه

 )70و  69هاي  صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست() حواس(
 )58ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )ميرحبيبيبهرام ( »1«ي  گزينه -117
شـوند، از طريـق    ساخته و ترشح مـي كه  هيپوتالاموسي بعد از آني  ها ي هورمون همه

 .رسانند هاي هدف مي خود را به سلول ،جريان خون
 )90و  89، 80هاي  صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست() هورمون(

---------------------------------------------- 

 )محمد عمارلو علي( »4«ي  گزينه -118
دهنـد   بازجـذب كليـوي را افـزايش مـي    طـور مسـتقيم    بـه هـاي شـيميايي كـه     پيك

تـر از   پاييندر توانند  هاي آلدوسترون، ضد ادراري و پاراتيروئيد هستند و نمي هورمون
 :ها ساير گزينهبررسي .پانكراس به خون وارد شوند

شــود، ولــي در  در هيپوتــالاموس ســاخته مــي) ضــد ادراري(ADH:»1«ي  گزينــه
 .شود  هيپوفيز پسين ذخيره و به خون آزاد مي

 .شود آلدوسترون باعث افزايش دفع پتاسيم از ادرار مي: »2«ي  گزينه
سبب افزايش جذب يون  Dكردن ويتامين پاراتيروئيد با فعال هورمون :»3«ي  گزينه

 .شود كلسيم از روده مي
 )94و  92، 90، 89، 81هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() هورمون(

---------------------------------------------- 

 )رسول گلابچي محمد( »4«ي  گزينه -119
استر با پيونـد هيـدروژني     فوديتعداد پيوند فسDNAاگر بخواهيم در يك مولكول

بوده و فقط از آدنين و تيمين سـاخته  حلقوي حتماً DNAبايست آن برابر باشد مي
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ي سـلولي اسـت و از    ها مستقل از چرخـه  مثل پروكاريوت كه توليد شده باشد در حالي
 :ها بررسي ساير گزينه .دهد طريق تقسيم دوتايي رخ مي

سـيتوزين و  ، DNAتوجه كنيد كـه اگـر تمـام بازهـاي آلـي مولكـول      : »1«ي  گزينه
 3پيوند هيـدروژني و   3 در پايدارترين حالت ها  گوانين باشند به ازاي هر جفت از آن

حلقه مربـوط   2يك حلقه مربوط به سيتوزين و (باشد  موجود مي دار ي نيتروژن حلقه
 ).به گوانين

بـاز برابـر باشـد     -اي پيوند فسفودي استر با پيوند قند DNAدر اگر: »2«ي  گزينه
كـه   حلقوي است و توجه كنيد كه در آزمايش گريفيت پس از ايـن   قطعاً DNAآن

ي بـدون كپسـول تركيـب كـرديم      دار كشته شده را با بـاكتري زنـده   باكتري كپسول
طور  بهآن  ي  DNAكه باكتري مرده بود ولي اين دهد پس با نسفورماسيون رخ مياتر

 .سالم باقي مانده بودنسبي 
بــاز  DNAهـاي  ي مولكــول در همـه : »3«ي  گزينـه 

پوريني و پيريميديني با يكديگر برابر است و بـا توجـه   
ــكل   ــه ش ــي     5-11ب ــر دو راه ــي در ه ــاب درس كت

مـراز و يـك عـدد     پلـي DNAعـدد  2سـازي   همانند
 .هليكاز فعاليت دارد

 )129و  119 ،117 ،113 ،112 ،109تا  107، 105تا  103هاي  صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ركيبيت(
---------------------------------------------- 

 )سروش مرادي( »3«ي  گزينه -120

هـا   شـود، در ايـن ماهيچـه    ديده مي اسكلتيهاي قلبي و  نوار تيره و روشن در ماهيچه
 اسـكلتي هاي قلبـي و   شود، ماهيچه ناپديد مي روشننوار ايزوتونيك درهنگام انقباض 
 :ها بررسي ساير گزينه. سيتوكينز ندارند

هـاي مخطـط در    هاي حس مربوط به كشـش ماهيچـه در ماهيچـه    گيرنده: »1«ي  گزينه
شـوند و پيـام عصـبي توليـد      حريـك مـي  ت) انقباض ايزوتونيك(هنگام تغيير طول ماهيچه 

 .دهد ي ساركوپلاسمي رخ مي نشت يون كلسيم از شبكهكنند، در پي هر نوع انقباضي  مي
هـاي   تواند سبب انقباض ماهيچه در قشر مخ صادر شود مي كه پيام حركتي :»2«ي  گزينه

 .يابد مخطط شود و در هنگام انقباض مصرف انرژي زيستي در ميون افزايش مي
ي   هاي صاف وجود نـدارد، ماهيچـه   واحد انقباضي ساركومر در ماهيچه :»4«ي  نهگزي

توانـد بـدون تحريـك     شـود ولـي مـي    مختار منقبض مي تأثير اعصاب خود صاف تحت
 .عصبي و با تحريك هورموني منقبض شود و يون كلسيم را آزاد كند

شود، رحم  مي هاي رحم توسين در هنگام زايمان سبب انقباض ماهيچه هورمون اكسي
 .است يش از نوع صافها هم كه ماهيچه

 )90و  56، 48 تا 46 ،41 هاي ، صحفه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() تركيبي(
 )117تا  115و  46، 45هاي  ، صحفه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )محمدرسول گلابچي( »2«ي  گزينه -121
ي پروفاز ميتـوز، هسـتك و پوشـش هسـته هـر دو ناپديـد        مرحلهاعي در زر گندم در 
 :ها بررسي ساير گزينه. شوند مي

 يتعـداد تغييـر   Sي و در مرحلـه  باشـد  گندم زراعي هگزاپلوئيـد مـي  : »1«ي  گزينه
 .كند نمي

دختر  هاي ، سلولهاي گياهي هاي جانوري و هم در سلول هم در سلول: »3«ي  گزينه
 .هستندهاي مادر  هايشان مثل سلول ند و كروموزوما معمولاً از نظر اندازه يكسان

هاي غشايي  هاي گياهي دوك تقسيم با همكاري بين پروتئين در سلول: »4«ي  گزينه
هـاي   سـاختار (سيتوپلاسـمي و بـدون مشـاركت سـانتريول     هـاي   بعضي از پروتئينو 

  .شود تشكيل مي) شكل اي كوچك استوانه
 )135تا  132 و 130، 129 ،123 هاي صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ميتوز(

---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »4«ي  گزينه -122

. زايي ملخ نشان داده شـده اسـت   در اسپرم 8ي  دو حالت جدانشدن كروموزوم شماره
 .مكن استمXطور كه مشخص است توليد سلول بدون كروموزوم همان

 
 )توليدمثل و رشد و نمو جانوران(

 )234و  233، 144تا  140، 125هاي  صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
---------------------------------------------- 

 )نژاد سجاد خادم( »4«ي  گزينه -123

 .شود  هاي وراثتي را شامل مي اين دودمانه تمام الگو
 .سالم ناقل هستند ي زنان همه: »1«ي  گزينه
 .ي افراد بيمار ناخالصند همه: »2«ي  گزينه
 .اند ي افراد سالم فاقد الل بيماري همه: »3«ي  گزينه
 .توان به قطعيت، تعيين ژنوتيپ كرد را نمي 3ي  فرد شمارهتنها : »4«ي  گزينه

 )175تا  172و  158هاي  صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ژنتيك(
---------------------------------------------- 

 )نژاد مهران قاسمي( »3«ي  گزينه -124

اند، بلندي بـال و بلنـدي    ها، بال بلند و شاخك بلند شده ي ملخ اولاً چون در نسل اول همه
در صورت سوال عنوان شده در نسل دوم شاخك كوتاه چون و ثانياً  دان شاخك، هر دو غالب

 .فت طول شاخك، وابسته به جنس استشود، ص فقط در نرها مشاهده مي
bX   شاخك كوتاهBX   شاخك بلندa   بال كوتاهAبال بلند 

Pملخ نر بال بلند و شاخك كوتاه ي بال كوتاه و شاخك بلند ملخ ماده : 

1

b B B

B b B

B B B

X OAA X X aa

F : X X Aa X OAa

X X X O Aa Aa





 

 

B B B B b b: X X , X O , X X , X O   ها انواع ژنوتيپ 

 ها انواع فنوتيپ:ي شاخك بلند      ي شاخك بلند         نر شاخك بلند            ماده نر شاخك كوتاه        ماده 

: AA, Aa ,Aa ,aaها انواع ژنوتيپ          

 ها انواع فنوتيپ:بال كوتاه                  بال بلند                    

1)3ي  رد گزينه( 1 1
4 4 16  در نسل دوم نرهاي بال كوتاه و شاخك كوتاه 

2F :
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1)1ي  تأييد گزينه(
4اند افراد نسل دوم بال كوتاه 

1)4ي  تأييد گزينه( 1 1
4 4 16  در نسل دوم نرهاي شاخك بلند و بال كوتاه 

1)2ي  تأييد گزينه( 3 3
2 4 8  ر نسل دومد بلندي شاخك بلند و بال  ماده 

1كه احتمال تولد نر بال كوتاه و شاخك كوتاه را 3ي  بنابراين گزينه
فرض كـرده اسـت،   8

 .باشد نادرست مي
 )174و  173، 165، 160، 125هاي  صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ژنتيك(

---------------------------------------------- 

 )منش نآريارضا ( »4«ي  گزينه -125
نهـانزادان آونـدي و   شـامل  دارنـد،  ) فقـط تراكئيـد  (گياهاني كه يك نوع آوند چـوبي  

 .باشند بازدانگان مي
كند كه داراي يك نـوع گامتوفيـت    ي نهانزادان آوندي صدق مي درباره: »1«ي  گزينه

 .هستند) پروتال(
كنـد كـه هـم اسـپوروفيت و هـم       ان آوندي صدق مـي ي نهانزاد درباره: »2«ي  گزينه

 .گامتوفيت قادر به انجام فتوسنتز هستند
بـه  ) رويـان (كنـد كـه اسـپوروفيت جـوان      ي بازدانگان صدق مي درباره: »3«ي  گزينه

 .وابستگي غذايي دارد) آندوسپرم(گامتوفيت ماده 
نـد چـوبي دارنـد    است كه دو نوع آو) گياهان گلدار(مختص نهاندانگان : »4«ي  گزينه

ي گـرده   دانـه (در نهاندانگان، گامتوفيـت نـر دو سـلولي    ). ها و عناصر آوندي تراكئيد(
 )توليدمثل گياهان( .شود تشكيل مي) رسيده

 )193و  189تا  187، 185، 184ي  ها ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
 )50 و 32هاي  صفحه ،1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )علي محمد عمارلو( »4«ي  گزينه -126
ي  باشند و آنتروزوئيد را در لولـه  دقت كنيد بازدانگان گياهاني هستند كه فاقد آنتريدي مي

ها در ابتداي رويش به  آن )رويان( اسپوروفيت جوان ودهند اما سلول تخم  گرده تشكيل مي
ها فاقد سانتريول و عناصر آونـدي و لقـاح    بازدانه. ته استوابسماده آندوسپرم يا گامتوفيت 

 )توليدمثل گياهان( .اي دارند دانگان تخمك تك پوسته مضاعف هستند و برخلاف نهان
 )195تا  193و  189تا  187، 185تا  182، 133هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )23ي  صفحه ،1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »3«ي  گزينه -127
 . كنند درستي تكميل مي عبارت را به» د«و » ج«موارد 
در نزديـك  . باشد ي خود مي هويج گياهي دوساله و با رشد پسين در ريشه: »ج«مورد 

اد ايج. اند هاي مريستمي وجود دارند كه داراي قدرت تقسيم سلولي رأس ريشه سلول
 . افتد ي سلولي در سيتوكينز گياهان اتفاق مي صفحه
هـاي گيـاه فشـرده يـا از آب اشـباع گـردد، ديگـر         اگر خاك اطراف ريشـه : »د«مورد 

) ي رشـد  نـوعي بازدارنـده  (شود و ميزان اتيلن  ها تأمين نمي اكسيژن كافي براي ريشه
 :موارد ساير بررسي .يابد افزايش ميو غرقابي هوازي  در شرايط بي

بـين  هـا   آننخسـتين   انـواع  هاي چوبي و آبكشـي پسـين بـرخلاف    آوند: »الف« مورد
 .شود دستجات آوندي نيز ايجاد مي

ي رويشي مواد غـذايي ذخيـره را    ي گياهان دوساله، در دومين دوره ريشه: »ب« مورد
 )گياهان رشد و نمو( .كند براي توليد محور گل تأمين مي

 )220و  217، 211، 210، 205، 135هاي  فحه، ص2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
 )48ي  صفحه ،1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )نژاد سجاد خادم( »3«ي  گزينه -128

اسـيد باعـث افـزايش فشـار      هورمون اتيلن باعث تسهيل برداشـت و هورمـون آبسـيزيك   
 .يابنـد  هاي گياهان افزايش مي در تنشف اكسين برخلاهورمون  2اين  .شود مي اي ريشه

 :ها بررسي ساير گزينه
 .ي آندودرمين نقش دارنـد  در تشكيل لايهزاست  هورمون اكسين كه ريشه: »1«ي  گزينه
 .ي رشد هستند كننده تأثير دارند چون تنظيمسازي  پروتئين ها بر ي هورمون همه

شود و در اتمام نمـو   گياهي ترشح مي هاي هورمون اتيلن از اغلب بافت: »2«ي  گزينه
 .ميوه نقش دارد نه آغاز نمو

كنـد و هماننـد    پـذير مـي   ي گيـاهي را انعطـاف   هورمون اكسين ديواره: »4«ي  گزينه
 )گياهان رشد و نمو( .نين و ژيبرلين در افزايش طول ساقه نقش دارديهورمون سيتوك

 )96ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
 )222تا  218ي  ها صفحه ،2ي و آزمايشگاه شناس زيست(

---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »1«ي  گزينه -129

و اســتروژن بـه حــداكثر مقــدار خــود  FSH,LHگــذاري  در حـدود روز تخمــك 
ــي ــند م ــردان . رس ــترون،  FSHدر م ــراه تستوس ــه هم ــپرم ب ــد اس ــيم (تولي تقس

 :ها بررسي ساير گزينه. كند را تحريك مي) اسپرماتوگوني
. شـود  گرفتگي مي ركاهش استروژن در يائسگي موجب علايمي مانند گُ: »2«ي  گزينه

 .رسد ي فوليكولي به حداكثر مقدار خود مي استروژن در مرحله
روهايي كه مقادير نسبتاً كند، دا پروژسترون بدن را براي لقاح آماده مي :»3«ي  گزينه

دارنـد بـراي   ) نـه خـود پروژسـترون   (پروژسترون   هاي استروژن و شبه زيادي هورمون 
 .شوند گذاري استفاده مي جلوگيري از تخمك

يعنـي  (ي قاعـدگي   ، در روزهـاي اول چرخـه  11-11با توجه به شـكل  : »4«ي  گزينه
مقـدار اسـتروژن    .مقـدار اسـتروژن درحـال كـاهش اسـت     ) هنگام خـونريزي ماهانـه  

 .يابد ي فوليكولي با مكانيسم خودتنظيمي مثبت افزايش مي درمرحله
 )جانوران توليدمثل و رشد و نمو(

 )242تا  240 و 232، 99، 98هاي  صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »4«ي  گزينه -130

كنند و در انتهاي اين هفتـه   شدن مي ي چهارم شروع به تشكيل ر هفتهبازوها و پاها د
 :ها گزينهساير بررسي . شود ضربان قلب آغاز مي) ي چهارم هفته(

 .دقت كنيد كه بند ناف تنها يك سياهرگ دارد: »1«ي  گزينه
ي هفتم توسط سونوگرافي قابل تشخيص است و  حركات قلب در هفته: »2«ي  گزينه

متـر خواهـد بـود، پـس در      ميلـي  22) ي هشـتم  هفتـه (در پايان ماه دوم طول رويان 
 .متر باشد ميلي 22تر از  ي هفتم طول رويان بايد كم هفته

هاي داخلي و خارجي قبل از  ت به سلولسهاي بلاستوسي تقسيم سلول: »3«ي  گزينه
 )جانوران توليدمثل و رشد و نمو( .افتد ي رحم اتفاق مي اتصال آن به ديواره

 )248تا  244هاي  صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست(



 
 16:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مهر  9 آزمون -»1«ي  پروژه

  
 3 فيزيك

 )محمد اسدي(   »4«ي  گزينه -131

Fنيروي 1qاگر بار


Fنيروي 2qوارد كند، بار  2qرا به بار  


را طبق 

 .كند وارد مي1qبر بار وم نيوتون سقانون 
 )10تا  2ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )ي ساكن الكتريسيته(

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران(     »2«ي  ينهگز -132

 : بنابراين. نصف وتر است Aي  ضلع مقابل به زاويه

10 1 3020 2
ˆ ˆSinA A     

20 30 10 3 20 30 10 3h cos cm ,d cos cm      

شود، بنابراين انرژي  جا مي جهت خطوط ميدان جابهخلاف بار منفي در 

تر از  پايين Bي يابد، از طرفي چون نقطه پتانسيل الكتريكي بار افزايش مي

مطابق  .يابد ي بار كاهش ميتانسيل گرانشبنابراين انرژي پ ،است Aي نقطه

منفي تغييرات انرژي پتانسيل برابر با  ،مكانيكيپايستگي انرژي  قانون

 .تغييرات انرژي جنبشي بار است

 
U   

K ( U U )       

K (E q d mgh)     

6 42000 2 10 0 1 3 5 10 10 0 1 3( / / )          

4 33 10 10J mJ   

 )24تا  10 ي ها صفحه ،3فيزيك ( )ي ساكن الكتريسيته(

---------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم(     »2«ي  ينهگز -133

4 :برابر است 123Cو خازن معادل  4Cبار خازن  123q q 

 :داريم 12Cو خازن معادل  3Cرفي براي خازن از ط

12 3 123
123 12 3

12 3 123

q q q
V V V

C C C
     

12 123 14
q q

( )
C C

  

 :داريم 2Cو  1Cهاي  ي بودن خازنمتوالخاطر  اما به

1 2 123
12 1 2 4

( ) q q
q q q

C C
    

123 24 2q q ( )  

 :كنيم را بررسي مي 4Cو  2Cحال برابر بودن انرژي خازن 
2 2
2 4

2 4
42 2 2

q q
U U

( C) C
   

4 123

2 22 2 2
4

4

4 322 2 2
( )

q q
q ( q )

C C
( C) C

    

 )44تا  37ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )ي ساكن الكتريسيته(

---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان(     »1«ي  ينهگز -134

 :باز باشد kاگر كليد 

2 2eq
C CC C    

 :بسته شودkوقتي كليد

 

2 2
2 2eq

C CC C
C C
  


 

1eq

eq

C C
C C


 


 

 )44تا  39ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )ي ساكن يسيتهالكتر(

 گرانشي الكتريكي



 
 17:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مهر  9 آزمون -»1«ي  پروژه

  
 )اميرحسين برادران(     »3«ي  ينهگز -135

 :داريم ،شده در خازن ي انرژي ذخيره  مطابق رابطه

6
182 2 6

64 10
1 2 18 9 102 4 10

maxU J
maxC F

U CV V


 


    


 

3000maxV V  

)Vالكتريك قدرت دي(m)الكتريك ضخامت دي )
m

پتانسيل فروريزش(V) 

6
3

3000 1 5 10
2 10

V/
m

  


 الكتريك قدرت دي

 )38تا  28ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )ي ساكن الكتريسيته(

---------------------------------------------- 

 )محمد اكبري(     »1«ي  ينهگز -136

 2Cظرفيت خازن  2Cالكتريك از بين صفحات خازن  مودن دين  با خارج

 .يابد كاهش مي

 :ي ظرفيت معادل دو خازن متوالي داريم مطابق رابطه

2 2

1 2 2 2

1 1 1 1 1C C

eqC C C C C
    


 

1 1
eq eq

eq eq
C C

C C
   


 

 .برابر با بار خازن معادل مدار است 2C و 1C بار ذخيره شده در خازن

1 2
1 2

1 1
2 2

eq eqC C q q q
eq q q q

q q
q C V q q

q q
     

 

      
 

 )44تا  39و  35تا  30ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )ي ساكن الكتريسيته(

---------------------------------------------- 

 )امير اوسطي(    »4«ي  ينهگز -137

روابـط زيـر بـين مقاومـت و      ،دجنس با هم برابر باش هم دو سيموقتي حجم 

 :سطح مقطع سيم برقرار استو  هاي طول كميت

1B A
A B A A B B

A B

A L
V V A L A L ( )

A L
     

A A B

B B A

R L ALR
A R L A

     

1 2 9( ) A A

B B

R L
( )

R L
   

 )52و  51ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )جريان الكتريكي(

---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران(     »1«ي  ينهگز -138

 :ي تغيير مقاومت با دما داريم مطابق رابطه

1R R   

1
1 1

100100 100RR
R R


    درصد تغيير مقاومت 

 ي مقاومـت اوليـه   مستقل ازيك سيم درصد تغيير مقاومت  ،شود مشاهده مي
 .سيم است

 )55تا  51ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )جريان الكتريكي(

---------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم(    »3«ي  ينهگز -139

1سر مقاومت  ولتاژ دوآل  ايدهسنج  ولت 5/    بنـابراين   ،دهـد  را نشـان مـي

4 :جريان مدار برابر است با 5 31 5
/I A
/

  

 

پــس بــه هــر  ،بــالا و پــايين برابــر اســتي  هشــاخمعــادل چــون مقاومــت 
1قسمت 5/ Aهاي  در شاخه ها مقاومت  علت برابري نسبت شود و به وارد مي

 .كند اهمي عبور مي 2و  4جريان يكساني از مقاومت  Bو  Aفرعي 

 )74تا  67ي  ها صفحه ،3ك فيزي( )جريان الكتريكي(

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران(     »1«ي  ينهگز -140

سـمت راسـت باشـد،     جريـان بـه   1د ي شامل مول كنيم در شاخه فرض مي

 .نويسيم تك اجزاي مدار را مي اختلاف پتانسيل تكجمع جبري 

1 1 1 2 2AV I r I R Ir V         زمين 



 
 18:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مهر  9 آزمون -»1«ي  پروژه

  
0 3 0 5 5 1 5 7 5 1 0V / I / I          

2I A   

ي  جريان در شاخهجهت واقعي بنابراين  ،دست آمد منفي به Iچون جريان

 .باشد سمت چپ مي به 1شامل مولد 

 

 :داريمCي براي گره ي انشعاب كيرشهوف با توجه به قاعده

 7I I I A    
ابراين اختلاف پتانسـيل دو  متصل است بن 3د به مول 2Rدو سر مقاومت 

برابر  2Rلذا جريان عبوري از مقاومت . است 8Vبرابر با  2Rسر مقاومت

 :است با

2
8 24I A  

 :داريم ،Dي  ي انشعاب كيرشهوف براي گره با توجه به قاعده

3 2 3 7 2 9I I I I A      

 )70تا  68و  64تا  59ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )جريان الكتريكي(

---------------------------------------------- 

 )امير اوسطي(    »3«ي  ينهگز -141

بگـذرد   2Rاز مقاومـت   Iاگر جريـان  

و لذا جريان  3Rاز مقاومت 3Iجريان 

4I  1از مقاومتR خواهد گذشت. 

2 2
2 2 2

2 21 1 1

3 3
644 16

P R I I
P R I ( I )

   

 )74تا  64ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )جريان الكتريكي(

---------------------------------------------- 

 )محمد نادري(    »2«ي  ينهگز -142

اخـتلاف   صـورت  جريـان صـفر را نشـان دهـد، در آن    آل  ايـده اگر آمپرسـنج  

ولتـي  2پتانسـيل دوسـر مولـد    اخـتلاف   همان Rپتانسيل دو سر مقاومت 

  :توان نوشت از قانون اهم براي دو سر اين مقاومت مي. است

2 1V IR IR ( )   

10 :برابر است با Rجريان عبوري از مقاومت 2500I ( )
R




 

102 :داريم) 2(و   )1(حال از روابط  125500
R R

R
   


 

 )74تا  67و  64تا  59ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )جريان الكتريكي(

---------------------------------------------- 

 )كاظم شاهملكي(    »3«ي  ينهگز -143

ي  سي از قاعدهوارد بر بار متحرك در ميدان مغناطيمغناطيسي جهت نيروي 

اگـر چهـار انگشـت دسـت راسـت را در جهـت       . آيد دست مي دست راست به

جهـت   شدن ايـن چهـار انگشـت،    طوري كه بسته حركت بار درنظر بگيريم به

انگشت شسـت جهـت نيـروي وارد بـر بـار       ميدان مغناطيسي را نشان دهد،

دسـت  ترتيب را بـا    براي بار منفي كافي است همين. دهد مثبت را نشان مي

ي دست راست براي نيـرو   دست آمده از قاعده يم و يا جهت بهچپ انجام ده

 .را برعكس كنيم

 )91و  90ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(

---------------------------------------------- 

 )سيده محمدصادق مام(     »1«ي  ينهگز -144

اي بـه   در نقطـه  Iراسـت حامـل جريـان     ميدان مغناطيسي ناشي از سـيم 

70 :از آن برابر است با dي  فاصله 2 102
I IB B
d d


   


 

7 5
1 12

7 5
2 22

42 10 8 10
1 10

62 10 6 10
2 10

B T (B )

B T (B )

 


 


        
      
 



 

:داريم Aي  در نتيجه در نقطه
 

2 2 5 2 5 2
1 2 8 10 6 10TB B B ( ) ( )      

 
5 410 10 10 T    

 )94تا  92ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(

 زمين



 
 19:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مهر  9 آزمون -»1«ي  پروژه

  
 )اسماعيل امارم(    »4«ي  ينهگز -145

0ي  با توجه به رابطه 1 2
2

I
F

d
 

 


     اگـر   و در نظر گـرفتن ايـن نكتـه كـه

از  ،كننـد  مـي جريان دو سيم همسو باشد، نيرويي كه دو سيم به يكـديگر وارد  
نيرويـي كـه دو سـيم بـه      ،هاي دو سيم ناهمسو باشـند  نوع جاذبه و اگر جريان

  :توان نوشت مي ،از نوع دافعه خواهد بود ،كنند يكديگر وارد مي

4
23 13 8 10F F N   

77
412 10 102 10 30 10 8 100 1 0 05

I
/ /


    

   
 

 

5 4
14 10 2 10I     

4
1 5

2 10 5
4 10

I A





  


 

 

 )94تا  92و 87تا  85ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )يدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسيم(

---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني(    »3«ي  ينهگز -146

 :كنيم صورت زير حساب مي ابتدا تعداد دورهاي سيملوله را به




 
   

   
L m
r m

LN N
r 2

48
24 10

48 2002 2 3 4 10
 

سـيملوله بزرگـي ميـدان مغناطيسـي     در ن مغناطيسـي  ي ميدا اكنون از رابطه

 :آوريم دست مي را به  درون آن

2 75 100
25

12 10 200 5
5 10

m
I A

NI
B B

 
 



   
  





 

324 10B T   
3 424 10 10 240B G B G     

 )96ي   صفحه ،3فيزيك ( )ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران(   »1«ي  ينهگز -147

يابـد و   مقاومـت مـدار افـزايش مـي     ،سمت راسـت  ي رئوستا به با حركت لغزنده

ميـدان   ،با كـاهش جريـان   .كند درنتيجه جريان عبوري از مدار كاهش پيدا مي

با تعيـين   .يابد ها كاهش مي سيملوله و درنتيجه شار عبوري از حلقه مغناطيسي

جريان القـائي در   ،ها، مطابق قانون لنز طيسي عبوري از حلقهجهت ميدان مغنا

جهـت ميـدان    هـا هـم   كنيم كه ميدان ناشي از حلقـه  ها را طوري تعيين مي آن

 .ها باشد عبوري سيملوله از حلقه

 
 )117ي  صفحه ،3فيزيك ( )القاي الكترومغناطيسي(

---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي(   »2«ي  ينهگز -148

 B v   
2 2 2 325 10 20 10 10 10 5 10 V             

3
35 10 2 102 5I I I A

R /


 

      

2 3 2 62 5 2 10 10 10P RI P / ( ) P W         

10P W   
 )115تا  112و  64ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )القاي الكترومغناطيسي(

---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران(    »3«ي  ينهگز -149




    L
dIL [L]
dt

 

L[ ]
R

  

]Lثانيه ]
R

  

Lبنابراين 
R

 .كميتي از جنس زمان است 
 )121تا  118ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )القاي الكترومغناطيسي(

---------------------------------------------- 
 )سعيد منبري(    »4«ي  ينهگز -150

 :آوريم دست مي ي انرژي سيملوله، جريان عبوري از مدار را به ابتدا از رابطه

2
1002 3 2 2
5 10

1 1100 10 5 102 2
U mJ

L H
U LI I

  
 

       

2I A  
 :حال داريم

2
2 5

52 0 52
I A

R V
I r /

R r r


  


     
 

 

 )124و  123، 63ي  ها صفحه ،3فيزيك ( )القاي الكترومغناطيسي(

 سيم سيم

 ولت
اهم  آمپر
ثانيه  ولت


ولت ثانيه   
آمپر

 آمپر
 ثانيه

 ولت
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 3 شيمي

 )زاده نيما حسن(   »4« ي گزينه -151

 :تشريح موارد غلط

  اتانول متانول) 1

 متيل ساليسيلاتساليسيليك اسيد) 2

25دماي ) 3 C   0دماي C 

 )25و  22، 15، 10اي ه  ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(

---------------------------------------------- 

 )عليمحمدي موسي خياط(   »2« ي گزينه -152

جايي  واكنش جابه Cuنسبت به  Alبا توجه به فعاليت شيميايي زياد 

 :پذير است يگانه زير امكان

4 2 4 32 3 1 3
A B

Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)    

2
4SO  چون تغيير نكرده ناظر 

9استوكيومتري مجموع ضرايب  

 :تر خواهد بود بيش ي جامد موجود در ظرف ماده جرمدو علت   به

 .كند رسوب مي Cuمول  3شود،  كه در آب حل مي Alمول  2ازاي  به -1

64جرم مولي  -2 gCu
mol

  27ولي جرم مولي gAl
mol

 است. 

 )9و  5تا  3ي ها   ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري( 

---------------------------------------------- 

 )ادهز نيما حسن(   »3« ي گزينه -153

و  گرم 40بنابراين جرم آهن برابر . گيريم گرم درنظر مي 100جرم آلياژ را برابر 
شده را  راحتي نسبت خواسته بدين ترتيب به. شود گرم مي 60جرم مس برابر 

 :كنيم محاسبه مي





 

60
56 6064 1 340 64 40

56

/
 

 


 

 )16و  15، 13 ،12هاي   ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري(

 )عليمحمدي موسي خياط(   »4« ي گزينه -154

3 2 2 2 3
0 5 1 8
1 6 3 2

/ mol / mol

Ca N H O Ca(OH) NH    

3 2 0 5 1 0 5Ca N : / mol /  

2)محدودكننده( 1 8 6 0 3H O : / mol /  

2 2 4 4 21 1 2Ca(OH) H SO CaSO H O   

2
2 4 2

2

31 8 6
molCa(OH)

?molH SO / molH O
molH O

  

2 4
2 4

2

1 0 91
molH SO

/ molH SO
molCa(OH)

  

3 2 4 4 2 42 1NH H SO (NH ) SO (aq)  

3 2 4
2 4 2

2 3

2 11 8 6 2
molNH molH SO

?molH SO / molH O
molH O molNH

  

2 40 3/ molH SO 

0 9 0 3 1 2/ / / mol  2كل 4H SO مصرف شده 

 )32تا  28 و  20تا  18 ، 10تا  7، 5تا  3 هاي  ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري( 

---------------------------------------------- 

 )مهدي فائق(   »1« ي گزينه -155

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  

3 22 3
3 3

1 140 100 1
molCaCO molCO

?LCO gCaCO
gCaCO molCaCO

   

2)مقدار نظري( 2
2

22 4 8 961
/ LCO

/ LCO
molCO

  

100 درصدي  بازده 

2)مقدار عملي(
80 7 17100 8 96

x x / LCO
/

    

 )33و  32 ،25، 7 ي  ها صفحه، 3شيمي( )استوكيومتري( 

---------------------------------------------- 

 )علي مؤيدي(   »3« ي گزينه -156

 .درصد است Xسنگ،  خلوص زغال: فرض

 شكل شكل

 مس هاي تعداد اتم
 آهنمول   عدد آووگادرو آهنهايتعداد اتم

 عدد آووگادرو   مول مس

 عدد آووگادرو

 عدد آووگادرو

 مقدار عملي
 مقدار نظري
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 :روش اول

شوند  براساس واكنش، دو گاز حاصل با نسبت مولي و حجمي برابر توليد مي

ليتر گاز توليد شده حجم متان و نيم ديگر حجم كربن  160پس نيمي از 

 :توان به پاسخ رسيد از هركدام مي. اكسيد است دي

1
100 12
XgC molC

gC gC
 400ناخالصgCحجم متان 

4 4 4
4

1 22 4 80 21 43%2 1
molCH / LCH

LCH X /
molC molCH

     

 :روش دوم

1 1 1
100 12 2

XgC molC ( )mol
gC gC molC


  400ناخالصgCحجم گازها 

21 43%X / 22گاز 4 1601
/ L L
mol

  

 )28تا  23ي ها   ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري( 

---------------------------------------------- 

 )مهدي فائق(   »1« ي گزينه -157

 : )نادرست(مورد اول 
2 3 2 22 2Na CO (aq) HCl(aq) NaCl(aq) H O(l) CO (g)    

كه پروپن است  ي مورد استفاده توليد ريسمان پلي ماده: )سترناد(مورد دوم 
 :باشد داراي ساختار زير مي

 

اكسـيژن محدودكننـده    ،در كاركردن در جاي خـودرو  :)نادرست(مورد سوم 

1است اما نسبت سوخت به اكسيژن برابر 
 .باشد مي 9

400با گرم كردن چوب تا دماي  :)نادرست(مورد چهارم  C   در غياب هـوا
 .آيد دست مي بهمتانول 

 )37و  15، 10، 7هاي   ، صفحه3شيمي( )استوكيومتري( 
---------------------------------------------- 

 )شهرام محمدزاده(   »4« ي گزينه -158

44
4 4

1 8881 6 88 816 1
molCH kJ/ gCH / kJ

gCH molCH


    2آنتالپي انحلالCaCl 

2 1
2 2 88 8CaCl (s) Ca (aq) Cl (aq) , H / kJ.mol       

2 2
11132 4088 8

gCaCl
kJ gCaCl

/ kJ
   


 رم كلسيم كلريد حل شدهج

 )82و  81، 55ي   ها ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(  

 )زواره محمد عظيميان(   »1« ي گزينه -159

نظـر   آنتالپي استاندارد تشكيل گرافيت بـرخلاف المـاس صـفر در    -نادرست ●
 .شود گرفته مي

  .باشد آنتالپي استاندارد تشكيل عنصرها صفر مي -نادرست ●
2Hزيرا  -نادرست ● O عنصر نيست. 
 :زيرطبق واكنش  -درست ●

1000
2 2

t CC(s) H O(g) CO(g) H (g)    
0 0V w    

 )62و  55، 54 ،49، 48 يها   ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(   
---------------------------------------------- 

 )ساري محمدرضا وسگري(   »2« ي گزينه -160

3 3 2HNO (aq) NaOH(aq) NaNO (aq) H O(l)   

3
3

12
100

gHNO
gHNO

3محلول 3100?molHNO gHNO 

3 3
3

1 0 1963
molHNO

/ molHNO
gHNO

  

6
100

gNaOH
gNaOH

100محلول?molNaOH gNaOH 

1 0 1540
molNaOH / molNaOH

gNaOH
  

  .است سديم هيدروكسيد محدودكننده
560 15 8 4 84001

kJ?kJ / molNaOH / kJ J
molNaOH

    

q m.c. T  
8400 200 4 2/ T    

25 10 35 C   10دماي نهاييT C    
 )89و  43تا  41و  32تا  28 ،10 يها   ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(   

---------------------------------------------- 

 )فرشيد عطايي(   »2« ي گزينه -161

 .كميتي مقداري استواكنش آنتالپي 
گيري دقيق گرماي سوختن در حجم ثابت به كار  گرماسنج بمبي براي اندازه

 .رود مي
6افكن مخلوطي از   سوسك بمب 6 2C H O  2و 2H O سمت دشمن  را به

6كند كه در اثر واكنش با يكديگر به  مي پرتاب 4 2C H O 2وH O  تبديل
 .شوند مي

 )65و  63، 62، 58، 56، 50، 46ي    ها ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(   

 انحلال

 محلول

 محلول

گاز
 گاز

گاز

 خالص   
 ناخالص

 خالص  
 ناخالص
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 )فرشيد عطايي(   »4« ي گزينه -162

برابر  را نيز دو 3واكنش  .نويسيم را عيناً مي 5را معكوس و واكنش  1واكنش 

 .نويسيم كنيم و واكنش چهارم را عيناً مي س ميوعكمواكنش دوم را . كنيم مي

  


   


  


   


 

    

N O (g) NO(g) NO (g) /

N O (g) NO(g) NO (g) O (g) /

NO (g) N O (g) /

NO(g) O (g) NO (g) /

N O (s) N O (g) /

N O (g) N O (s) N O (g) H /

2 3 2

2 5 2 2

2 2 4

2 2

2 5 2 5

2 3 2 5 2 4

39 8

112 5

4 2 114 4

2 2 114 2

54 1

2 22 2

 

 )63تا  59هاي    ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(   

---------------------------------------------- 

 )فرشيد عطايي(   »3« ي گزينه -163

 .همواره مثبت است Gكنش اول هر دو عامل نامساعد است و در وا

 .همواره منفي است Gدر واكنش دوم هر دو عامل مساعد است و 

جا كه اين  از آن. در واكنش سوم يك عامل مساعد و عامل ديگر نامساعد است

 Gبا افزايش دما و با كاهش آنتروپي همراه است، واكنش گرماده است 

 .شود ناپذير مي مثبت شده و واكنش انجام

0Hدر واكنش چهارم   خودي  اين واكنش تنها در دماهاي بالا خودبه. است

 . شود مي

 )72 تا 69ي ها   ، صفحه3شيمي( )ترموديناميك شيميايي(   

---------------------------------------------- 

 )االله عليزاده روح(   »2« ي گزينه -164

 :اعبارت اول نادرست است زير

2Dسامانه داراي آب  O  2و آبH O فازي است يك سامانه تك. 

 :عبارت دوم درست است

و استون به هر  پروپانول-1شود ولي  در آب حل نمي) Aويتامين(رتينول 

 .فاز و يك فصل مشترك داريم 2راين بناب. شوند نسبتي در آب حل مي

 :زيرا عبارت سوم نادرست است

CH)3اي متانول  كنش بين ذره برهم OH)  3و كلروفرم(CHCl از نوع  (

NH)3اي آمونياك  كنش بين ذره دوقطبي است اما برهم -طبيدوق و  (

 .دوقطبي القايي است -از نوع دوقطبي تولوئن

 :عبارت چهارم درست است

كلسيم  و نامحلول در آب ،هيدروكسيد(III)آهنو  محلول در آب ،شكر

 .محلول در آب است  كم ،سولفات

 )80تا  73 و 15، 11 يها   ، صفحه3شيمي( )ها محلول(   

---------------------------------------------- 

 )حامد رواز(   »3« ي گزينه -165

AB(s) A (aq) B (aq)   

4 1 1 233 26 10 58 5 1 1
molAB molA gA?gA / gAB

/ gAB molAB molA

 
 


     

41 28 10/ gA  

 .وشي استپ شونده قابل چشم هاي بسيار رقيق، جرم حل براي محلول

46 61 28 1010 10 1 28100
/ppm / ppm

g


     

 )89و  82، 77ي ها   ، صفحه3شيمي( )ها محلول(    

---------------------------------------------- 

 )محمدصادق حمزه(   »2« ي گزينه -166

 :نويسيم ي واكنش را مي ابتدا معادله

2 3 3 22 2CaCl (aq) AgNO (aq) AgCl(s) Ca(NO ) (aq)   

3 22 3
3 3

0 2 150 1000 2
/ molAgNO molCaCl

?molCaCl mLAgNO
mLAgNO molAgNO

   

20 005/ molCaCl 

 .نويسيم را مي 2CaClي تفكيك يوني  سپس معادله

2
2 2CaCl (aq) Ca (aq) Cl (aq)   

 شونده جرم حل
 جرم محلول
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2
2

20 005 0 011
molCl/ molCaCl / molCl

molCaCl


  

3
0 01 0 1

100 10
n / mol mol/
V LL

  


 مولاريته

 )92تا  89 و 82، 10، 5تا  3 يها   ، صفحه3شيمي( )ها محلول(    

---------------------------------------------- 

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(   »4« ي گزينه -167

280شده ي حل جرم ماده 150 130g  

50در دماي ، با توجه به نمودار C  100هرg 80كردن  آب توانايي حلg 

از اين ماده را در خود  120gتواند  آب مي 150gپسد، رترات را داني پتاسيم

  .محلول فراسيرشده است بنابراين ،حل كند

130 120 10g  

در  است،ي سيرشدن حل شده  نيترات كه مازاد بر اندازه جرمي از پتاسيم

20دماي  Cكند رسوب مي. 

100دماي گرم آب در  100ازاي  بهجرم محلول سيرشده  80 180 50g: C   جرم

50محلول از  180gرسوب حاصل از سردكردن C  20به C 

80 30 50g  

50رسوب 75180
g g

g
 270سيرشده  محلولg 

75نشين شده جرم ته 10 85g :  

 )86 و 85ي ها   ، صفحه3شيمي( )ها محلول(    

---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري(   »2« ي گزينه -168

 :آوريم دست مي گرم ازمحلول اوليه را به 125ابتدا جرم سديم سولفات موجود در 

2 41429 2
100 46

gNa SO/ gNa
g gNa




 2محلول 4 125?gNa SO g 

2 435 5/ gNa SO 

2125 35 5 89 5/ / gH O  جرم آب اوليه 

260 5 89 5 150/ / gH O  جرم آب نهايي 

2 42 4 2 4 2 4
2 4

135 5 0 25142
molNa SO

?molNa SO / gNa SO / molNa SO
gNa SO

   

12 4
2

0 25 1 670 15
/ molNa SO

m / mol.kg
/ kgH O

 )مولاليته( 

 )92تا  87ي    ها ، صفحه3شيمي( )ها محلول(    

---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار(   »4« ي گزينه -169

 :ها بررسي گزينه

1) mol0ذره 5 2/ ( mol 3مولار محلول نيمKNO )1 

1 2) / mol0ذره 4 3/ ( mol  2مولار  4/0محلولCaCl 

1 2) / mol0ذره 4 3/ ( mol  2مولار 4/0محلول 4Na SO )2 

4) mol2ذره 2( mol محلول دو مولار نمك خوراكي 

2) mol1ذره 2( mol   3(مولار نمك خوراكي  1محلول 

6) mol2ذره 3( mol  2محلول دو مولارCaCl 

1 5) / mol0ذره 5 3/ ( mol   2محلول نيم مولار 4Na SO )4 

1 2) / mol0ذره 6 2/ ( mol  3مولار  6/0محلولKNO 

2مولار  بنابراين رسانايي الكتريكي محلول نيم 4Na SO  ر مولا 6/0از محلول

 .تر است پتاسيم نيترات بيش

 )94تا  92ي    ها ، صفحه3شيمي( )ها محلول(    

---------------------------------------------- 

 )زاده بهزاد تقي(   »1« ي گزينه -170

1هاي  اندازه هايي به علت داشتن ذره كلوييدها به 100nm  توانايي پخش نور

به اين پديده  وباشد  ها قابل ديدن مي مسير عبور نور از بين آن مرئي را دارند كه

 .شود اثر تيندال گفته مي

 )101تا  97ي    ها ، صفحه3شيمي( )ها محلول(    
 محلول

 رسوب
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